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Bl \WARNING

Please read and follow the warnings, cautions and notes
carefully. Ignoring these may result in injury to you or
damage to the product. This instruction manual describes
warnings, cautions and notes as well as how to use the
product safelyPlease read the manual carefulland keep

it in an easily accessible location.

Owner’s Record

The model and serial numbers are located at the rear.
Record these numbers in the spaces provided below.
Refer to these numbers whenever you call upon your
Olympus representative or the nearest Olympus service
center regarding this product.

Model No.
Serial No.

To prevent fire or shock hazard, do not expose the unit to
rain or moisture.

Dangerously high voltages are present inside the unit. Do
not open the cabinet. Refer servicing to qualified personnel
only.

In the event of a malfunction or when maintenance is
necessary, consult an authorized Olympus dealer.

This unit contains substances which can pollute the
environment if disposed carelessly. Please contact our
nearest representative office or your local environmental
office in case of disposal of this unit.

Power Switch

The power switch is a functional switch only.

To isolate the set from the mains supply remove the mains
plug from the wall socket.

FOR CUSTOMERS IN THE UNITED KINGDOM
WARNING

THIS APPARATUS MUST BE EARTHED

IMPORTANT
The wires in this mains lead are coloured in accordance
with the following code:

GREEN-AND-YELLOW— EARTH

BLUE — NEUTRAL

BROWN — LIVE
As the colours of the wires in the mains lead of this
apparatus may not correspond with the coloured markings
identifying the terminals in your plug PROCEED AS
FOLLOWS:
The wire coloured GREEN AND YELLOW must be
connected to the terminal on the plug marked with the letter
E or by the safety earth symbéi or coloured GREEN or
GREEN-AND-YELLOW.
The wire coloured BROWN must be connected to the
terminal marked with the letter L or coloured RED.
The wire coloured BLUE must be connected to the terminal
marked with the letter N or coloured BLACK.

Ensure that your equipment is connected correctly — If you
are in any doubt consult a qualified electrician.
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FOR THE CUSTOMERS IN THE USA

This equipment has been tested and found to comply with
the limits for a Class A digital device, pursuant to Part 15 of
the FCC Rules. These limits are designed to provide
reasonable protection against harmful interference when the
equipment is operated in a commercial environment. This
equipment generates, uses, and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the
instruction manual, may cause harmful interference to radio
communications. Operation of this equipment in a residen-
tial area is likely to cause harmful interference in which case
the user will be required to correct the interference at his
own expense.

You are cautioned that any changes or modifications not
expressly approved in this manual could void your authority
to operate this equipment.

ATTENTION — When the product is installed in a
rack:

a) Elevated operating ambient temperature
If installed in a closed or multi-unit rack assembly, the
operating ambient temperature of the rack environment
may be greater than room ambient.
Therefore, consideration should be given to installing the
equipment in an environment compatible with the
manufacturer's maximum rated ambient temperature of
0 to +40° (Tmra).

Reduced air flow

Installation of the equipment in a rack should be such
that the amount of air flow required for safe operation of
the equipment is not compromised.

Mechanical loading

Mounting of the equipment in the rack should be such
that a hazardous condition is not achieved due to
uneven mechanical loading.

d) Circuit overloading
Condideration should be given to the connection of the
equipment to the supply circuit and the effect that
overloading of circuits might have on overcurrent
protection and supply wiring.
Appropriate consideration of equipment nameplate
ratings should be used when addressing this concern.

Reliable earthing

Reliable earthing of rack-mounted equipment should be
maintained. Particular attention should be given to
supply connections other than direct connections to the
branch circuit (e.g., use of power strips).

Be sure to connect the AC power cord to a grounded
outlet.




Important safeguards/notices for use in the
medical environments

Symbols on the unit

. . . Symbol Location This symbol indicates
1. All the equipments connected to this unit shall be = | Vai itch
certified according to Standard IEC601-1, |EC950, ront pane b ain power Svr‘;'tC -
IEC85 or other IEC/ISO Standards applicable to the ress t?f turn the monitor
equipments. on or off.
2. When thisunit is used together with other equipment in
the patient area*, the equipment shall be either powered Rear panel The equipotential terminal
by an isolation transformer or connected via an which brings the various
additional protective earth terminal to system ground parts of a system to the
unlessit is certified according to Standard IEC601-1 same potential.
and |[EC601-1-1.
* Patient Area _ )
J_ Rear panel Functional earth terminal
i b
<P Rear panel Alternating current
/\/
. Rear panel Attention, consult
3. The Ieakqge current could increase when connected to P ACCOMPANYING
other equipment. DOCUMENTS
4. The operator should take precautions to avoid touching
the rear panel input and output circuitry and the patient
at the sametime.
5. Model OEV143/OEV 203 is avideo monitor intended
for usein amedica environment to display video
pictures from EVIS video system center or other video
system.
Warning on power connection
Use a proper power cord for your local power supply.
United State Canada Continental Europe Japan
Plug type HOSPITAL GRADE* LP-34A or LP-34 VM1050
Female end Min.Type SJT LS-60 VM1010
Cord type Min.18 AWG HO5VV-F PVCTF
Minimum cord set rating 10A/125V 10A/125V 10A/250V 12A/125V
Safety approval UL Listed CSA VDE DENAN-HO

*Note: Grounding reliability can only be achieved when the equipment is connected to
an equivalent receptacle marked ‘Hospital Only’ or ‘Hospital Grade’'.
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On installation

Allow adequate air circulation to prevent internal heat
build-up.

Do not place the unit on surfaces (rugs, blankets, etc.) or
near materials (curtains, draperies) that may block the
ventilation holes.

Do not install the unit in a location near heat sources such
as radiators or air ducts, or in a place subject to direct
sunlight, excessive dust, mechanical vibration or shock.

On cleaning

If any dirt or dust has accumulated on the unit, wipe it away
gently with soft, lint free cloth or gauze. If it persists,

lightly moisten the cloth or gauze with disinfectant ethanol
and wipe again.

On repacking

Do not throw away the carton and packing materials. They
make an ideal container which to transport the unit.

If you have any questions about this unit, contact your
Olympus representative or the nearest Olympus service
center.



Features

Picture

Trinitron ? picture tube

Trinitron tube provides a high resolution picture. Horizontal
resolution is more than 600 TV lines at the center of the
picture.

Comb filter

When NTSC video signals are received, a comb filter
activates to increase the resolution, resulting in fine picture
detail without color spill or color noise.

Beam current feedback circuit
The built-in beam current feedback circuit assures stable
white balance.

Inputs

Two color systems available
The monitor can display PAL, and NTSC signals. The
appropriate color system is selected automatically.

Analog RGB/component input connectors

Analog RGB or component (Y, R-Y and B-Y) signals from
video equipment can be input through these connectors.
Press the RGB/COMPONENT A/B select button on the
front panel and select RGB or component signals from the
on-screen menu.

Y/C input connector (S input connector)

The video signal, split into the chrominance signal (C) and
the luminance signal (Y), can be input through this
connector, eliminating the interference between the two
signals, which tends to occur in a composite video signal,
assuring video quality.

External sync input connectors

When the external RGB or component signal is input and
sync signal is set to external in the on-screen menu, the
monitor can be operated on the sync signal supplied from
the video system center.

Automatic termination

(only terminals with the AN~ mark)

The BNC input connectors on the rear panel are terminated
at 75 ohms inside, when no cable is connected to the loop-
through output connectors. When a cable is connected to an
output connector, the 75-ohm termination is automatically
released.

1) Trinitron is a registered trademark of Sony Corporation.

Functions

On-screen menus
You can set color temperature, CHROMA SET UP, and
other settings by using the on-screen menus.

Overscan mode
The display size is enlarged by approximately 20% and the
center part of the screen is easier to watch.

Underscan mode
The signal normally scanned outside of the screen can be
monitored in the underscan mode.

When the monitor is in the underscan mode, the dark RGB
scanning lines may appear on the top edge of the screen.
These are caused by an internal test signal, rather than the
input signal.

Split function

The display splits into two parts (upper and lower). The
upper part of the screen monitors the signal fed through the
RGB/COMPONENT A input connectors and lower part of
the screen monitors the signal fed through the RGB/
COMPONENT B input connectors. You can compare the
two screens.

Auto/manual degaussing

Degaussing of the screen can be performed automatically
when the power is turned on, or manually by pressing the
DEGAUSS button.

Five menu languages
You can select the language used for on-screen menus from
the five languages.

Side cover(s) and control panel cover

The side covers that protect the ventilation holes from
splashes (of medicines, etc.) as much as possible and a
control panel cover that protects the control buttons on the
front panel from undesired touching are supplied.



Location and Function of Parts and Controls

Front Panel
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© Tally indicator

This indicator lights up. The tally control connection is
needed.
For the pin assignment, see “Specifications” on page 22.

©@ @ CHROMA (chrominance) control

Turn clockwise to make the color intensity stronger and
counterclockwise to make it weaker.

© O BRIGHT (brightness) control

® O POWER switch and indicator

Depress to turn the monitor on. The indicator will light
up in green. To turn the power off, press this again.

Turn clockwise for more brightness and
counterclockwise for less.

© (O APERTURE control

©® REMOTE indicator

This indicator lights up in the conditions below:

— When PRESET is set to ON or PRESET ADJUST in
the menu.

— When REMOTE (RS-232C) is set to REMOTE
ONLY or REMOTE & LOCAL in the menu, or

— When REMOTE ON is set via the REMOTE 1
terminal.

O _1VOLUME control

Turn this control clockwise or counterclockwise to
obtain the desired volume.

© O CONTRAST control

Turn clockwise to make the contrast stronger and
counterclockwise to make it weaker.

0O == PHASE control

This control is effective only for the NTSC color
system. Turn clockwise to make the skin tones greenish
and counterclockwise to make them purplish.

Turn clockwise for more sharpness and
counterclockwise for less.

When the control is set to MIN, the picture becomes flat
without need for corrections.

The APERTURE, CHROMA, PHASE control settings
have no effect on the pictures of RGB signals.

The PHASE control setting has no effect on the pictures
of PAL signals and component signals.

@ MENU (EXIT) button

Press to make the menu appear.
Press to return to the previous screen in the menu.

® ENTER (SELECT) button

Press to decide a selected item in the menu.



® % (+)/ ¥ (- buttons
Press to move the cursd») or adjust selected value in
the menus.

® OVERSCAN button
Press (light on) for overscanning. The display size is
extended by approximately 20% so that the center of
screen is easier to watch. By pressing the button again,
the display returns to the normal size (light off).

@ UNDERSCAN button
Press (light on) for underscanning. The display size is
reduced by approximately 5% so that four corners of the
raster are visible. By pressing the button again, the
display returns to the normal size (light off).

® RESET button
During menu adjustments, press to reset the setting in
the menu.

@ DEGAUSS button
Press this button momentarily. The screen will be
demagnetized.
Wait for 10 minutes or more before activating this
button again.

The picture rolls vertically while the screen is being
demagnetized.

@ LINE A/B select buttons
Press to select a signal (light on).
A: Press to monitor the signal fed through the LINE A
input connectors.
B: Press to monitor the signal fed through the LINE B
input connectors.

® RGB/COMPONENT A/B select buttons
Press to select a signal (light on).
A: Press to monitor the signal fed through the RGB/
COMPONENT A input connectors.
B: Press to monitor the signal fed through the RGB/
COMPONENT B input connectors.

® SPLIT button
When you select RGB signals fed through the RGB/
COMPONENT A and RGB/COMPONENT B input
connectors, press this button (light on) to split the
display into two parts (upper and lower), and monitor
the both RGB signals simultaneously.

Make sure the signals fed through the RGB/
COMPONENT A and RGB/COMPONENT B input
connectors are synchronized.



Location and Function of Parts and Controls

Rear Panel
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Before connecting the video equipment, see “Important
safeguards/notices for use in the medical environments "on
page 3.

(The AN~ mark indicates automatic termination.)

© AC IN socket
Connect the supplied AC power cord to this socket.
“~v" means Alternating Current.

@ LINE A connectors

Line input connectors for the composite video and audio
signals and their loop-through output connectors.

To monitor the input signal fed through these
connectors, press LINE A select button (light on) on the
front panel.

VIDEO IN (BNC)

Connect to the video output connector of a video
equipment, such as a VTR or the video system center.
VIDEO OUT (BNC)

Loop-through output of the VIDEO IN connector.
Connect to the video input connector for a VTR or
another monitor.

When the cable is connected to this connector, the
75-ohms termination of the input is automatically
released, and the signal input to the VIDEO IN
connector is output from this connector.

AUDIO IN (phono jack)

Connect to the audio output connector of a VTR or to a
microphone through a suitable microphone amplifier.
For a loop-through connection, connect to the audio
output connector of another monitor.

AUDIO OUT (phono jack)

Loop-through output of the AUDIO IN connector.
Connect to the audio input connector of a VTR or
another monitor.

©® LINE B connectors
Separated Y/C input connectors, audio input
connectors, and corresponding loop-through output
connectors.
To monitor the input signal fed through these
connectors, press LINE B select button (light on) on the
front panel.

Y/C IN (4-pin mini DIN)

Connect to the Y/C separate output connector of a VTR,
video camera or other video equipment.

Y/C OUT (4-pin mini DIN)

Loop-through output of the Y/C IN connector. Connect
to the Y/C separate input connector of a VTR or another
monitor.

When the cable is connected to this connector, the
75-ohms termination of the input is automatically
released, and the signal input to the Y/C IN connector is
output from this connector.

AUDIO IN (phono jack)

Connect to the audio output connector of a VTR orto a
microphone through a suitable microphone amplifier.
AUDIO OUT (phono jack)

Loop-through output of the AUDIO IN connector.
Connect to the audio input connector of a VTR or
another monitor.



O RGB/COMPONENT A connectors

RGB signal or component signal input connectors and
their loop-through output connectors.

To monitor the input signal fed through these
connectors, press the RGB/COMPONENT A select
button (light on) on the front panel.

Then select one out of four items in the RGB A
SYSTEM menu to set the RGB or COMP (component)
signal and the INT SYNC (internal sync) or EXT SYNC
(external sync) signal.

For the operation through the menus, see pages 12 to
15.

R/R-Y IN, G/Y IN, B/B-Y IN (BNC)

When “RGB-INT SYNC” or “COMP-INT SYNC” is
selected in the RGB A SYSTEM menu, the monitor
operates on the sync signal from the G/Y channel.

To monitor the RGB signal

Connect to the analog RGB signal output connectors of
the video system center.

To monitor the component signal

Connect to the R-Y/Y/B-Y component signal output
connectors.

R/R-Y OUT, G/Y OUT, B/B-Y OUT (BNC)

Loop-through outputs of the R/R-Y IN, G/Y IN, B/B-Y

IN connectors.

When the cables are connected to these connectors, the
75-ohms termination of the inputs is automatically
released, and the signal inputs to the R/R-Y IN, G/Y IN,
B/B-Y IN connectors are output from these connectors.
To output the analog RGB signal

Connect to the analog RGB signal input connectors of a
video printer or another monitor.

To output the component signal

Connect to the R-Y/Y/B-Y component signal input
connectors.

AUDIO IN (phono jack)

Connect to the audio output connector of video
equipment when the analog RGB or component signal is
input.

AUDIO OUT (phono jack)

Loop-through outputs of the AUDIO IN connector.

EXT SYNC (external sync) IN (BNC)

When this monitor operates on an external sync signal,
connect the signal from a video system center to this
connector.

To use the sync signal fed through this connector, select
“RGB-EXT SYNC” or “COMP-EXT SYNC" in the

RGB A SYSTEM menu.

EXT SYNC (external sync) OUT (BNC)

Loop-through output of the EXT SYNC IN connector.
Connect to the external sync input connector of video
equipment to be synchronized with this monitor.

When the cable is connected to this connector, the
75-ohms termination of the input is released, and the
signal input to the EXT SYNC IN connector is output
from this connector.

© Ground (¥/<) terminal
Connect a GND cable.

® RGB/COMPONENT B connectors

RGB signal or component signal input connectors.

To monitor the input signal fed through these
connectors, press the RGB/COMPONENT B select
button (light on) on the front panel.

Then select one out of four items in the RGB B
SYSTEM menu to set the RGB or COMP (component)
signal and the INT SYNC (internal sync) or EXT SYNC
(external sync) signal.

For the operation through the menus, see pages 12 to
15.

R/R-Y IN, G/Y IN, B/B-Y IN (BNC)

When “RGB-INT SYNC” or “COMP-INT SYNC” is
selected in the RGB B SYSTEM menu, the monitor
operates on the sync signal from the G/Y channel.

To monitor the RGB signal

Connect to the analog RGB signal output connectors of
the video system center.

To monitor the component signal

Connect to the R-Y/Y/B-Y component signal output
connectors.

AUDIO IN (phono jack)

Connect to the audio output connector of video
equipment when the analog RGB or component signal is
input.

EXT SYNC (external sync) IN (BNC)

When this monitor operates on an external sync signal,
connect the signal from a video system center to this
connector.

To use the sync signal fed through this connector, select
“RGB -EXT SYNC” or “COMP-EXT SYNC" in the

RGB B SYSTEM menu.

© REMOTE connectors

RS-232C (D-sub 9-pin)

Connect to the RS-232C control connector of other
equipment. You can operate the monitor with the
control command from the equipment.

REMOTE 1 (8-pin mini DIN)

Connects to the MONITOR REMOTE connector of the
video system center.

For the pin assignments of these connectors, see
“Specifications” on page 22.

DC OUT 8V/0.8A connector

You can use this connector as a power source for the
other equipment.

DC 8V/0.8A is output.



Connection

Connection to EVIS Video System

RGB/COMPONENT A connector E

vIC Monitor INPUT/OUTPUT connectors

/

LINE B |
AUDIO

ouT
: ‘\Q Q
=

AUDIO | EXT stc

RGB/COMPONENT B connectors ﬁR

)

Monitor cable

Monitor remote cable

1 Connect the monitor cable to the MONITOR connector

f the vi .
of the video system center — Connect the R/G/B/S connectors to the RGB/

2 Connect the end of the monitor remote cable (MAJ- COMPONENT A connectors of this monitor. If they are
227) labeled “MAJ-227" to the MONITOR REI\(/IOTE connected to the RGB/COMPONENT B connectors, the

connector of the video system center as shown in the Monitor Remote Control will not function.

figure. — When t_he monitor remote cable is connected to the
EVIS video system center and you press the SELECT

switch on the front panel, some front panel switches

(RESET, UNDER SCAN, OVERSCAN and SPLIT)

will not function.

3 Connect the monitor cable to this unit as shown in the
figure.

4 Connect the end of the monitor remote cable labeled
“to OEV” to the REMOTE 1 connector of this monitor.

10



Connection to OES Video System

BNC cable /E Y/C ca{
N

=

RGB/COMPONENT A Monitor INPUT/OUTPUT connectors

connectors \

LINE A | LINE B
~ ACIN VIDEO y Aupio AUDIO |
ouT ouT IN
— ‘ > | © Q
9) . .

‘ B/B-Y. ‘\/\1' AUDIO ‘ EXT SYNC
@ AUDIO EXT RS 232C ) 7 UT
/A \
© ) ©
7 = ONENT
RGB/COMPONENT B R G B S

connectors

Monitor cable

1 Connect any cable of the monitor cable, Y/C cable, or
BNC cable to the video output connector of the Camera
Control Unit.

2 Connect cables to this unit as shown in the figure.

11



Using On-Screen Menus

The flow chart shows the different levels of on-screen
menus that you can use to make various adjustments and
settings.

For details of each menu, see pages 13 to 15.

[1] Main menu [2] STATUS menu
MENU STATUS oevzos [ 1)
» STATUS COLOR SYSTEM NTSC
COLOR TEMP SELECT COLOR TEMP D65
CAPTION VISION — q COMPONENT LEVEL SMPTE
PRESET NTSC SETUP LEVEL 0
CONF IG 358 TRAP OFF
@®®SELECT (=0

[3] COLOR TEMP SELECT menu

COLOR TEMP SELECT

» D65
D56

p—) D93

USER

EBSELECT =9

[4] CAPTION VISION menu

CAPTION VISION

» OFF

—) CAPTION 1
CAPTION 2
TEXT 1
TEXT 2

®®SELECT

[5] PRESET menu

PRESET
» OFF
# Ol

N
~PRESET ADJUST ) 7] PRESET ADJUST screen

@®SELECT

[6] CONFIG menu =) [8] CHROMA SET UP menu === [13 AUTO ADJUST screen

CONF1G =) [9] RGB A SYSTEM menu

» CHROMA SET UP
RGB A SYSTEM

by | RGB B SYSTEM st (0] RGB B SYSTEM menu
REMOTE (RS -232C)
LANGUAGE
=) [11] REMOTE (RS-232C) menu
@BSELECT
=) [12 LANGUAGE menu
User Service Mode
USER SERVICE 1 ) (14 USER COLOR TEMP ADJUST menu
» USER COLOR TEMP ADJUST
COLOR SYSTEM D ISPLAY
9OLOR SYSTEM D | el (15 COLOR SYSTEM DISPLAY menu
SPLIT PHASE —
NEXT PAGE ) (6] 358 TRAP FILTER menu
BESELECT =9 ) [17] SPLIT PHASE menu
USER SERVICE 2 q COMPONENT LEVEL menu
» PREVIOUS PAGE
COMPONENT LEVEL ﬁ NTSC SETUP LEVEL men
NTSC SETUP LEVEL menu
SUB CONTROL —
V HOLD ) 200 SUB CONTROL screen
@ESELECT =D $ 21V HOLD screen

1) The model name (OEV143 or OEV203) is displayed.
12



Operating through Menus

There are five buttons for menu operations on the front
panel of the monitor. To display the main menu, first press
MENU (EXIT). The buttons you can use appear at the

bottom of the menu screen.

Functions

of the buttons

RGB/COMPONENT
A B SPLIT

e MENU

B

I I

U

| _— QW SELECT

UNDER OVER > ENTER
SCAN SCAN
RESET Buttons for
button menu
operations
Button To select menu To adjust selected
item menu item
MENU |return to the return to the previous
EXIT previous menu. menu.
ENTER |decide a selected select an item.
S=N=egy |item.
4 move the cursor (») |increase selected
upwards. value.
IR | move the cursor (») |decrease selected
1 3 downwards. value.
reset current
RESET adjustment value to the
factory setting.

(The above items in white type correspond to the marks in

the menu.)

The Contents of Menu ltems

The following sentences show the details of each menu
items.
[ ]indicates the factory setting position.

Main menu
Select an item and press the ENTER (SELECT) button
to go to the following menu.

[2] STATUS menu
Shows the current settings.

COLOR TEMP SELECT menu
Select the color temperature from among
D65(6500K+8MPCD), D56(5600K+8MPCD),
D93(9300K+8MPCD) and USER. USER is set to
D65(6500K+8MPCD) in the factory setting. You can
adjust or change the color temperature in USER mode
(a measuring instrument is needed).

[D65(6500K+8MPCD)]

The color temperature of the USER mode can be
adjusted in the range from 3200K to 10000K.

You can adjust the color temperature of the USER mode
in the USER COLOR TEMP ADJUST mexii4]) of

the user service mode.

For the details, see USER COLOR TEMP ADJUST
menu([14)) on page 14.

[4] CAPTION VISION menu
The monitor can display the signal with Caption Vision.
To display it, select the caption type in this menu.
[OFF]

[5] PRESET menu
You can preset each control to a desired level and set it.
If you set PRESET to ON, the REMOTE indicator
lights up and the controls on the front panel do not
work. The monitor operates with the internal memory
settings. For adjustment, select the PRESET ADJUST
screen. [OFF]

[6] CONFIG menu
Select an item for adjustment of the monitor.

PRESET ADJUST screen
Adjust CONTRAST, BRIGHT, CHROMA, PHASE,
VOLUME, APERTURE in the PRESET menu.

CHROMA SET UP menu
Set to ON to adjust the internal decoder for CHROMA
and PHASE (NTSC signal only) after AUTO ADJUST
screen[(3)). [OFF]
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Using On-Screen Menus

[9] RGB A SYSTEM menu

To monitor the signal fed through the RGB/ B SRS Moels

COMPONENT A connectors, set the RGB or COMP The user service mode is useful when adjusting the settings
(component) signal and the INT SYNC (internal sync) and controls except for the above.

or EXT SYNC (external sync) signal in this menu. To enter the user service mode, press the MENU (EXIT)
[RGB-EXT SYNC] button when the main menu is not displayed and hold it
until the following USER SERVICE 1 appears.
RGB B SYSTEM menu To move to the second page of the mode, select “NEXT
To monitor the signal fed through the RGB/ PAGE” and to return to the first page, select “PREVIOUS

COMPONENT B connectors, set the RGB or COMP PAGE”.
(component) signal and the INT SYNC (internal sync)

or EXT SYNC (external sync) signal in this menu. USER SERVICE 1 USER SERVICE 2
[RGB'EXT SYNC] » USER COLOR TEMP ADJUST » PREVIOUS PAGE
COLOR SYSTEM D ISPLAY COMPONENT LEVEL
358 TRAP FILTER NTSC SETUP LEVEL
REMOTE (RS-232C) menu SPLIT PHASE SUB CONTROL
Select one out of following three modes.
REMOTE OFF: @BSELECT @HSELECT
You can adjust settings and controls by the buttons
and controls on the front panel. . USER COLOR TEMP ADJUST menu
The RS-232C connector does not function. The value of adjustment in this menu works only when
REMOTE ONLY: “USER” is selected in the COLOR TEMP SELECT
You can adjust settings and controls through the menu (3)]).
RS-232C connector.
Buttons and controls on the front panel, except the ADJUST GAIN:
menu operation ones, do not function. Adjusts the color balance (gain) of the USER mode.
REMOTE & LOCAL: ADJUST BIAS:
You can adjust settings and controls both through the Adjusts the color balance (bias) of the USER mode.
RS-232C connector and the front panel buttons. COLOR TEMP RANGE:
Controls on the front panel do not function. When you adjust the color temperature in the USER
[REMOTE OFF] mode, select a color temperature range before

adjusting ADJUST GAIN and ADJUST BIAS. If the

LANGUAGE menu adjusted color temperature is between 3200K and

You can select the language used for on-screen menus 5000K, select “3200K-5000K.” If the adjusted color
from the following five languages (English, German, temperature is between 5000K and 10000K, select
French, Italian, Spanish). [ENGLISH] “5000K-10000K.” [5000K-10000K]
USER COPY:
AUTO ADJUST screen Selects the color temperature of the USER mode
Select the color bar signal (full, SMPTE, EIA) and press from among D65(6500K+8MPCD),

the ENTER (SELECT) button to start automatic

. D56(5600K+8MPCD) and D93(9300K+8MPCD).
adjustment for CHROMA and PHASE. For these

adjustments to be valid, you must select ON in COLOR SYSTEM DISPLAY menu

CHROMA SET UP menu[8]). Select the color system display mode. In AUTO, the
kind of color system being used appears on the screen
each time you change the signal input. [AUTO]

358 TRAP FILTER menu
Color spill or color noise may be eliminated if you
select ON (NTSC signal only). Normally set it to OFF.
[OFF]
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SPLIT PHASE menu
When the SPLIT function is activated, if the lower side
picture (the signal fed through the RGB/COMPONENT
B input connectors) has some discrepancy of location
with the upper side picture, adjust the SPLIT PHASE
menu.
Each time you press tH+) button, the lower side
picture moves left. [MIN]

When the adjustment is made in the menu, the skew
error will occur on the top of the lower side picture.

COMPONENT LEVEL menu
Select the component level from among three modes.
N10/SMPTE: for 100/0/100/0 signal
BETA 7.5:  for 100/7.5/75/7.5 signal
BETA O: for 100/0/75/0 signal [BETA Q]

NTSC SETUP LEVEL menu
Select the NTSC setup level from two modes. The 7.5
setup level is mainly used in north America. The 0 setup
level is mainly used in Japan. [0]

SUB CONTROL screen
You can finely adjust the controls on the front panel.
CONTRAST, PHASE, CHROMA and BRIGHT
controls have clicks at the center of their adjustment
range. You can adjust the setting of the click position
with this feature.
[BRIGHT=+20]
[CONTRAST=+40]
[Others: 0]

[21] V HOLD screen
Adjust the vertical hold if the picture rolls vertically.

If the rolling of the picture prevents you from watching
the screen, select an input that has nothing connected.

15



Power Sources

House Current

Connect the supplied AC power cord to the AC IN socket
on the rear panel and to a wall outlet.

Clecleoeeocoe -

@00e® OO

210 l@@ <) @@‘9 @j

to AC IN

S[=

to a wall outlet

To connect an AC power cord securely with the AC plug holder

1 AC IN socket 2

N\ N\

AC plug holder

Plug the power cord into the AC IN socket. Then, attach| Slide the AC plug holder over the cord until it connects
the AC plug holder (supplied) on top of the AC power with the attached holder.
cord.

To remove the AC power cord

Pull out AC plug holder by squeezing the up and down sides.
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Attaching the Side Covers

In order to protect the ventilation holes from medicines,
etc., attach the side covers (supplied) as shown below.

Nails on the upper edge

Nails on the

Arrows
bottom edge

Side covers

Making sure the arrows on the side cover are facing doywnPush up the nails on the bottom edge and fit the cover ipto

hook the nails on the upper edge into the ventilation holesthe lowest ventilation holes.
Attach the both covers to the left and right sides.

Attach the side covers to all their ventilation holes.

Attaching the Control Panel Cover

In order to protect the control buttons on the front panel
from undesired touching, attach the supplied control panel
cover.

1 2

@ Boss

Panel hinges
Control panel cover

Attach the panel hinges to the left and right grips from the Fit the bosses on the both sides of the control panel coyer
inner side. into the lower holes of the panel hinges with bending th

control panel cover a little.

\174
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System Chart

EVIS Video System

Color Video Monitor
(OEV 143/203)

OES Video Converter
(OVC -100/200)

EVIS Video System Center
(CV -100/200/140)

Mobile Workstation
(WM-30)

Videoscope Cable 100/200

—t
f——

EVIS Videoscope EVIS Videoscope OES Fiberscope
200/230/240 Series  100/130/140 Series  10/20/30/40 Series

—

/

Color Video Printer

OEP
(UP-1800/1850/5200MD/5250MD/
2900MD/2950MD/2800/2850)
(Isolation Transformer is necessary
except when using the OEP)

VTR
(VO-7600/9600)
(SVO-9500MD)

(BR-S811/S611)

EVIS Universal Light Source
(CLV-U20, CLV-U40)

— Power cords of equipment shown inside the box written
with the dotted line must be connected to the AC mains via
the Isolation Transformer MB-631.

— Use the VTR recommended in the instruction manuals
provided with the CV-100/200/230/140/240.

Isolation Transformer
(MB-631)
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OES Video System

Color Video Monitor
(OEV 143/203)

Color Video Printer
(OEP)

(VO-7600/9600)
(SVO-9500MD)
(BR-S811/S611)

Camera Control Unit
(OTV-SX2C)

\

3 CCD Camera Head

3l

Camera Control Unit
(OTV-S5C)

i
s

Camera HeadI (MH-972N/972D/973N/973D)

il

Video Adapter Video Adapter Video Adapter
Eyepiece
- 1
Endoscope Light Suide OES Fiber Scope

Isolation Transformer
(MB-631)

— Power cords of equipment shown
inside the box written with the dotted
line must be connected to the AC
mains via the Isolation Transformer
MB-631.

— Use the VTR recommended in the
instruction manuals provided with the
OTV-SX2C/S5C.

OES Halogen Light
Source
(CLE-10)

Source
(CLE-F10)

B el

QD,
bt
40

Source
(CLV-S20)

EVIS Universal Light
Source
(CLV-U20/U40)

Source
(CLV-S)
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Specifications

Video signal Inputs

Color system NTSC, PAL LINE A

Resolution 600 TV lines VIDEO IN BNC connector, 1Vp-p 6 dB, sync

Aperture correction 0 dB to +6 dB negative

Frequency response AUDIO IN Phono jack k1), -5 dBW&, more than
LINE 10 MHz + 3 dB (Y signal) 47 kilo-ohms
RGB 10 MHz + 3 dB LINE B

Synchronization AFC time constant 1.0 msec. Y/C IN 4-pin mini-DIN (x1)

See the pin assignment on page 22.
AUDIO IN Phono jack 1), -5 dB@, more than

Picture performance

47 kilo-ohms

For OEV143: RGB/COMPONENT A/B
Normal scan 7 % over scan of CRT effective screen  R/R-Y,G/Y,B/B-Y IN: BNC connectorx3)

area R, G, B channels: 0.7 Vp-p, +6 dB
Under scan 5 % underscan of CRT effective screen Sync on green: 0.3 Vp-p, negative

area R-Y, B-Y channels: 0.7 Vp-p, +6 dB
Over scan 20 % over scan of CRT effective Y channel: 0.7 Vp-p, +6 dB

screen area (Standard color bar signal of 75%
H. linearity Less than 4.0 % (typical) chrominance)
V. linearity Less than 4.0 % (typical) AUDIO IN Phono jack 1), -5 dB@, more than
Convergence 47 kilo-ohms

Central area: Less than 0.4 mm (typical) EXT SYNC IN BNC connectorxl)

Peripheral area: Less than 0.5 mm (typical) 4 Vp-p, £6 dB, sync negative
Raster size stability H: 1.0%, V: 1.5% REMOTE D SUB 9 PIN%1), 8 PIN MIN DIN
High voltage regulation (x1)

3.5% See the pin assignment on page 22.
Color temperature  D65(6500K+8MPCD)/

D56(5600K+8MPCD)/ a)0 dBu = 0.775 Vr.m.s.

D93(9300K+8MPCD),

selectable USER (3,200K-10,000K,
factory setting is

D65(6500K+8MPCD)) Outputs
_ LINE A
For OEV203: ] VIDEO OUT  BNC connectorxl) loop-through,
Normal scan 7 % over scan of CRT effective screen Automatic 75 ohms termination
area _ AUDIO OUT  Phono jack loop-through
Under scan 5 % underscan of CRT effective screen |\ B
area _ Y/C OUT 4-pin mini-DIN (x1) loop-through,
Over scan 20 % over scan of CRT effective Automatic 75 ohms termination
o screen area _ AUDIO OUT  Phono jack%1) loop-through
H. Ilnearlty Less than 5.0 % (typlcal) RGB/COMPONENT A
V. linearity Less than 5.0 % (typical) R/R-Y,G/Y,B/B-Y OUT: BNC connectorq)
Convergence _ loop-through
Central area:  Less th&né mm (typical) Automatic 75 ohms termination
Peripheral area: Less thard mm (typical) AUDIO OUT  Phono jack¥1) loop-through
Raster size stability H: 1.0%, V: 1.5% EXT SYNC OUT  BNC connector<l)
High voltage regulatlono Automatic 75 ohms termination
4.0 % DC OUT 8 V/0.8A
Color temperature  D65(6500K+8MPCD)/ Speaker output Output level: 0.8 W
D56(5600K+8MPCD)/
D93(9300K+8MPCD),

selectable USER (3,200K-10,000K,
factory setting is
D65(6500K+8MPCD))
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Power requirements 1.5 ~ 0.6A

Classification of equipment 100 to 240 V AC, 50/60HY
— Evaluated to EN60601-1, EN60601-1-2, UL2601-1 (First Dimensions (w/h/d) Approx. 450 458x 503 mm
Edition), CSA601.1 (174 x18Y8 x 197 inches)
— Type of protection against electric shock not incl. projecting parts and controls
Class | equipment Mass Approx. 30.0 kg (66 Ib 2 0z)

— Degree of protection against harmful ingress of water
Ordinary equipment
— Degree of safety of application in the presence of a Design and specifications are subject to change without
flammable anaesthetic mixture notice.
Not protected equipment
— Mode of operation  Continuous operation
— Information concerning type and frequency of technical
maintenance Not need maintenance equipment
— Main power switch  Functional switch

CRT P-22 phosphor

Operating conditions
0 to +40°C (32 to 104°F) Temperature
700 to 1,060 hPa Pressure
30 to 85% (no condensation) Humidity

Transport and Storage conditions
—20 to +60°C (-4 to 140°F) Temperature
700 to 1,060 hPa Pressure
0to 90% Humidity

Accessories supplied
AC power cord (1)
AC plug holder (1)
Side Cover (2)
Control panel cover (1)
Panel hinge (2)
Instructions for Use (1)

For OEV143:
Power requirements 1.2 ~ 0.5A

100 to 240 V AC, 50/60H2
Dimensions (w/h/d) Approx. 346 340x 431 mm

(13%x 13%2 x 17 inches)

not incl. projecting parts and controls
Mass Approx. 17kg (37 |b 8 0z)

1) Use a proper power cord for your local power supply. (See page 3.)
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Specifications

Pin assignment
Y/C IN connector (4-pin mini-DIN)

Pin No. Signal Description
1 Y-input 1 Vp-p, sync negative,
75 ohms
2 CHROMA 300m Vp-p (PAL)/286m
subcarrier-input Vp-p (NTSC), burst
Delay time between Y
and C: within 0 + 100
nsec., 75 ohms
3 GND for Y-input | GND
GND for GND
CHROMA-input
RS-232C (D-sub 9-pin)
Pin No. | Signal
1 J—
2 RX
3 X
4 —
5 GND
6 —
7 RTS
8 CTS
9 J—
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REMOTE 1 (8-pin mini DIN)

Pin No.

Signal

REMOTE ON/OFF

LINE A

GND

LINE B

TALLY

OVER SCAN

RGB A

O |IN|oO|O|D|lWIN (-

RGB B




B A\/ERTISSEMENT

Lisez attentivement les avertissements, mises en garde et ATTENTION — Si I'appareil est installé sur une
remarques et veillez a vous y conformer. La négligence de ces étageére :

instructions peut entrainer des blessures corporelles ou des
dommages a cet appareil. Le mode d’emploi fournit une
description des avertissements, des mises en garde et des
remarques ainsi que de la fagon d'utiliser cet appareil en toute
sécurité Veuillez lire attentivement ce mode d’emploet

a) Température ambiante de service élevée
S’il est installé sur une étagere fermée ou comportant
plusieurs appareils, il se peut que la température de

conservez-le & un endroit aisément accessible. service soit plus élevée que la température ambiante du
local.

Afin d’éviter tout risque d’'incendie ou d’électrocution, ne pas L’appareil doit étre installé dans un environnement

exposer cet appareil a la pluie ou a I'’humidité. compatible avec la plage de température ambiante de
service spécifiée par le fabricant de —0°C a +40°C

Des courants de hautes tensions dangereuses sont présents a (Tmra).

l'intérieur de cet appareil. Ne pas ouvrir le coffret.

Se reporter a un personnel qualifié uniquement. b) Réduction de la circulation de I'air

L'installation de I'appareil sur une étagére doit permettre
la circulation d’air requise pour ne pas compromettre la
sécurité de fonctionnement de I'appareil.

Dans le cas d’une défaillance ou de nécessité d’entretien, consulter
un revendeur Olympus autorisé.

Cet appareil contient des substances susceptibles de causer une

pollution de I'environnement si elles sont éliminées de fagon non ¢) Charge mécanique

conforme. Consultez votre bureau local de préservation de L'installation de cet appareil sur une étagere doit
I'environnement pour savoir comment vous débarrasser de cet prévenir toute situation a risque résultant d'une charge
appareil. mécanique mal répartie.

Contacteur d’alimentation d) Surcharge de circuit

Le.contactetur d'alimentation est un contacteur fonctionnel Veillez tout particuliérement au raccordement de
uniquement.

I'appareil au circuit d’alimentation et aux effets qu'une

P,ou.r |solerlle systeme.de I'alimentation secteur, retirez la fiche surcharge des circuits pourrait exercer sur la protection E
d’alimentation de la prise murale. . A o .
de surtension et le cablage d’alimentation. T
MENTION IMPORTANTE POUR LES CLIENTS DU A cet égard, tenez compte des capacités nominales %
ROYAUME-UNI indiquées sur la plaquette signalétique. =
2
AVERTISSEMENT e) Mise a la terre de protection
CET APPAREIL DOIT ETRE MIS A LA TERRE Veillez a assurer une mise a la terre de protection
correcte de cet appareil s'il est installé sur une étagere.
IMPORTANT Accordez une attention plus particuliere aux connexions
Les fils du cordon d’alimentation secteur portent des couleurs d'alimentation autres que les connexions directes au
selon le code suivant: circuit de dérivation (par ex., bandes d’alimentation).
Vert et jaune —Terre
Bleu —Neutre - — -
Marron —_Alimenté Raccordez le cordon d’alimentation a une prise murale
Etant donné que les couleurs des fils du cordon d’alimentation mise a la terre.

secteur de cet appareil peuvent ne pas correspondre aux marques
colorées identifiant les bornes de votre fiche, veuillez procéder
comme suit:

Le fil vert et jaune doit étre raccordé a la borne identifiée par la
lettre E ou le symbole de terge, ou colorée en vert ou vert et

jaune.

Le fil bleu doit étre raccordé a la borne noire ou portant la lettre N.
Le fil marron doit étre raccordé a la borne rouge ou portant la
lettre L.
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AVERTISSEMENT

Précautions/instructions importantes pour une Symboles sur I'appareil
utilisation dans des environnements médicaux

Symbole | Emplacement | Ce symbole indique

Panneau frontal Interrupteur d’alimentation.
Appuyez sur ce bouton pour
mettre le moniteur sous ou
hors tension.

1. Tousles équipements raccordés a cet appareil doivent étre
agréés conformément aux normes IEC601-1, |EC950, |EC65
ou aux autres normes IEC/I1SO applicables a ces équipements.

2. Sicet appareil est utilisé conjointement avec d’ autres
appareils a proximité du patient*, I’ équipement doit étre
alimenté par un transformateur d’isolement ou raccordé via
une borne de mise ala terre supplémentaire pour relier le
systéme alamasse jusgu’ ace qu'il soit agréé conformément
aux normes |[EC601-1 et IEC601-1-1.

Panneau arriere La borne équipotentielle qui
rameéne les différentes parties
d’'un systéme a la méme
tension.

* Proximité du patient

Panneau arriére Borne de mise a la terre
fonctionnelle

Panneau arriere Courant alternatif

Panneau arriere Attention, consultez les
documents
d’accompagnement

> - <3O

3. Lecourant defuite peut augmenter si raccordé ad’ autres
équipements.

4, L’ opérateur doit prendre toutes les précautions requises pour
ne pas toucher en méme temps le patient et les circuits
d entrée et de sortie du panneau arriere.

5. Lemodéle OEV143/OEV 203 est un moniteur vidéo destiné a
une utilisation dans un environnement médical pour la
visualisation d'images vidéo transmises par une centrale
vidéo EVIS ou tout autre systeme vidéo.

Avertissement sur le raccordement de I'alimentation
Utilisez un cordon d'alimentation approprié a la tension secteur locale.

Etats-Unis Canada Europe continental Japon
Type de fiche TYPE HOSPITAL* LP-34A ou LP-34 VM1050
Extrémité femelle Min. type SJT LS-60 VM1010
Type de cordon Min. 18 AWG HO5VV-F PVCTF
Intensité nominale
minimum du cordon 10A/125V 10A/125V 10A/250V 12A/125V
Agréation de sécurité Homologué UL CSA VDE DENAN-HO

* Remarque : la mise a la terre correcte dépend du branchement de I'appareil dans une prise équivalente
réservée a I'usage hospitalier (Hospital Only) ou dsigne “Qualit Hopital” (Hospital Grade).
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Table des matieres Précautions

Précautions ..........cccooiiiiiiiiii e 25 can s

CaracCteriStiqUES ......cccooiiiiiiiiiiie e e s e e e 26 EEERNIE

Emplacement et fonction des composants « Faites uniquement fonctionner I'appareil sur secteur de
et des commandes ..o 27 100 — 240 volts (CA).

Panneau avant ..., 27. La plaquette signalétique indiquant la tension, la
Panneau armiere ..o 29 consommation, etc., est située a l'arriére de I'appareil.

Raccordement ... 31l. Sjun liquide ou un solide venait & s'introduire a
Raccordement au systeme vidéo EVIS ......................... 31  Jintérieur du chassis, débranchez le cordon
Raccordement au systéme vidéo OES...............ccceenees 32 d'alimentation et faites-le vérifier par un technicien

Utilisation des menus affichés a I'écran ................ccooe. 33 compétent avant de le remettre en service.

Modes d'alimentation ... 37 « Débranchez I'appareil au niveau de la prise secteur si

Installation des couvercles latéraux ................ccoceevivennennn. 38  vous prévoyez de ne pas I'utiliser pendant plusieurs jours

Installation du couvercle du panneau de commande ........ 38 ou davantage.

Organigramme SYSteME ........c.cccvvveviiniiiiniecn e 39« Pour débrancher le cordon d’alimentation, saisissez-le par
Systéme VIDEO EVIS .o 39 la fiche et ne tirez jamais sur le cordon proprement dit.
Systéme VIAEO OES ... 40 . La prise secteur doit étre installée a proximité de

SPECIfICALIONS ..o 41 pappareil et étre aisément accessible.

Installation

* Veillez a assurer une circulation d’air suffisante pour
éviter toute surchauffe a I'intérieur de I'appareil.
Ne placez pas I'appareil sur des surfaces textiles (tapis,
couvertures, etc.) ni a proximité de rideaux ou de
draperies susceptibles d’obstruer les orifices de
ventilation.

 N'installez pas I'appareil a proximité de sources de
chaleur comme un radiateur ou une bouche d’air chaud,
ni dans un endroit exposé au rayonnement solaire direct,
a des poussieres excessives, a des vibrations ou a des
chocs mécaniques.

Entretien

Si des souillures ou de la poussiéere se sont accumulées sur
I'appareil, éliminez-les a I'aide d’'un chiffon doux non
pelucheux ou de gaze. Si des traces persistent, humidifiez
Iégerement le chiffon ou la gaze d’alcool désinfectant et
frottez & nouveau.

Remballage

Conservez le carton d’emballage et les matériaux de
conditionnement, car ils constituent une protection idéale
en vue du transport de I'appareil.

Pour toute question au sujet de cet appareil, consultez votre

revendeur Olympus ou un centre de service aprés-vente
Olympus.
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Caracteéristiques

Image

Tube image Trinitron Y

Le tube image Trinitron assure une image a haute
résolution. La résolution horizontale est de plus de 600
lignes TV au centre de I'image.

Filtre en peigne

Lorsque des signaux vidéo NTSC sont recus, le filtre en
peigne entre en service afin d'augmenter la définition et
d’obtenir des images finement détaillées, sans taches de
couleur ni parasites.

Circuit de rétroaction automatique du courant de

faisceau

Le circuit de rétroaction automatique du courant de faisceau
assure une compensation stable des blancs.

Entrées

Quatre systémes couleur disponibles

Le moniteur peut afficher les signaux PAL et NTSC. Le
systeme couleur approprié est sélectionné
automatiquement.

Connecteurs d’entrée analogiques RVB/

composant

Les signaux RVB analogiques et composants (Y, R-Y et B-
Y) d’'un appareil vidéo peuvent étre regus via ces
connecteurs.

Appuyez sur le sélecteur RGB/COMPONENT A/B sur le
panneau frontal et sélectionnez des signaux de RVB ou de
composante dans le menu a I'écran.

Connecteur d’entrée de luminance chrominance

(Y/C) (connecteur S INPUT)

Le signal vidéo, divisé en signal de luminance (Y) et en
signal de chrominance (C), peut étre recu via ce connecteur,
ce qui a pour effet d’éliminer les interférences entre les
deux signaux qui ont tendance a apparaitre dans un signal
vidéo composite et de garantir la qualité des images.

Connecteurs d’entrée de synchronisation externe

Lorsque le signal RVB externe ou le signal de composante
est entré et que le signal de synchronisation est réglé sur
externe dans le menu a I'écran, le moniteur peut étre utilisé
sur le signal de synchronisation transmis par la centrale
vidéo.

Terminaison automatique

(uniguement les connecteurs avec marque  \/\~)

Les connecteurs d’entrée BNC du panneau arriére sont
terminés a 75 ohms a I'intérieur, dans le cas ou aucun
cordon n’est raccordé aux connecteurs de sortie en boucle
directe.

Lorsqu’un céable est branché sur le connecteur de sortie de
type BNC, la terminaison de 75 ohms est retirée
automatiquement.

1) Trinitron est une marque déposée de Sony Corporation.
26

Fonctions

Menus affichés sur I'écran

Vous pouvez régler les parameétres température couleur,
REGLAGE CHROMA, etc., au moyen des menus affichés
sur I'écran.

Mode de surbalayage

Le format d’affichage est élargi d’approximativement 20%
et la partie centrale de I'écran offre un confort de
visualisation accru.

Mode de sous-balayage
Le signal normalement balayé en-dehors de I'écran peut
étre surveillé en mode de sous-balayage.

Les lignes de balayage RVB sombres qui peuvent
apparaitre sur le bord supérieur de I'écran lorsque le
moniteur se trouve en mode de sous-balayage sont causées
par un signal d’essai interne et non par le signal d’entrée.

Fonction de division

L'affichage se divise en deux parties (supérieure et
inférieure). La partie supérieure de I'écran affiche le signal
des connecteurs d’entrée RGB/COMPONENT A et la
partie inférieure le signal des connecteurs d’entrée RGB/
COMPONENT B. Vous pouvez comparer les deux écrans.

Démagnétisation automatique/manuelle

La démagnétisation de I'image peut se faire
automatiquement lorsque I'alimentation est enclenchée ou
alors manuellement en appuyant sur la touche DEGAUSS.

Cing langues d’affichage des menus
Vous pouvez sélectionner I'une des cing langues
d’'affichage des menus a I'écran.

Couvercle(s) latéral(ux) et couvercle du panneau

de commande

Des couvercles latéraux destinés a protéger autant que
possible les ouies de ventilation contre les projections (de
médicaments, etc.) et un couvercle de panneau de
commande pour protéger les touches de commande du
panneau frontal contre les manipulations intempestives sont
fournis.



Emplacement et fonction des composants et des
commandes
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© Témoin de signalisation
Cet indicateur s’allume. Il faut alors utiliser la
connexion de commande de l'indicateur.
Pour I'attribution des broches, reportez-vous aux
“Spécifications” a la page 43.

@O O Interrupteur et indicateur de mise sous tension
(POWER)
Appuyez sur cet interrupteur pour mettre le moniteur
sous tension. L'indicateur s’allume en vert. Appuyez a
nouveau sur cet interrupteur pour mettre le moniteur
hors tension.

© Indicateur de la telecommande (REMOTE)

Cet indicateur s’allume dans les conditions suivantes:

— Lorsque PREREGLAGE est réglé sur OUI ou
AJUST NIV PREREGLES dans le menu.

— Réglez TELECOMMANDE (RS-232C) sur
TELECOMMANDE UNIQUEMENT ou
TELECOMMANDE & LOCAL dans le menu.

— Réglez TELECOMMANDE sur MARCHE via la
borne REMOTE 1.

O _1Réglage du volume (VOLUME)
Tournez cette commande dans le sens des aiguilles
d’'une montre ou dans le sens contraire pour obtenir le
volume désiré.

© O Réglage du contraste (CONTRAST)

Tournez cette commande dans le sens des aiguilles
d’'une montre pour augmenter le contraste de I'image et
dans le sens contraire pour le diminuer.

@ - Réglage de phase (PHASE)

Cette commande n’est opérationnelle que pour le
systéme couleur NTSC. Tournez dans le sens des
aiguilles d’'une montre pour faire virer la couleur chair
au vert et dans le sens contraire pour la rendre plus
rouge.

@ @ Réglage de la chrominance (CHROMA)

Tournez dans le sens des aiguilles d’'une montre pour
augmenter l'intensité des couleurs et dans le sens
contraire pour la diminuer.

O O Réglage de la luminosité (BRIGHT)

Tournez dans le sens des aiguilles d’'une montre pour
augmenter la luminosité et dans le sens contraire pour la
diminuer.
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Emplacement et fonction des composants et des commandes

© (O Réglage d’ouverture (APERTURE) @ Sélecteurs de ligne A/B (LINE A/B)
Tournez dans le sens des aiguilles d’'une montre pour Appuyez sur ces sélecteurs pour sélectionner un signal
augmenter la netteté de I'image et dans le sens contraire  (témoin allumée).
pour la diminuer. A: Appuyez sur A pour contrler le signal des
Lorsque la commande est réglée sur MIN, I'image connecteurs d’entrée LINE A.
devient plate et ne nécessite aucune correction. B: Appuyez sur B pour contrdler le signal des

connecteurs d’entrée LINE B.

Remarque

Les réglages APERTURE, CHROMA, PHASE n’ont
aucun effet sur les images des signaux RVB.

Le réglage de la commande PHASE n’exerce aucun
effet sur les images de sighaux PAL et des signaux

composant.

@ Sélecteurs de RVB/composante A/B
(RGB/COMPONENT A/B)
Appuyez sur ces sélecteurs pour sélectionner un signal
(témoin allumée).
A: Appuyez sur A pour contrdler le signal des
connecteurs d’entrée RGB/COMPONENT A.

: B: Appuyez sur B pour contrdler le signal des
@ Touche de menu (sortir) (MENU(EXIT)) ) .
Appuyez sur cette touche pour faire apparaitre le menu. connecteurs d'entrée RGB/COMPONENT B.
Appuyez a nouveau pour revenir a I'écran précédent ® Touche de division (SPLIT)

dans le menu. Lorsque vous sélectionnez les signaux des connecteurs
d’entrée RGB/COMPONENT A et RGB/

COMPONENT B, appuyez sur cette touche (témoin
allumée) pour diviser I'écran en deux parties
(supérieure et inférieure) et contrdler simultanément les

@ Touche d’entrée (séléctionner) (ENTER(SELECT))
Appuyez sur cette touche pour sélectionner un
parametre dans le menu.

® Touchest(+)¥(-) deux signaux RVB.
Appuyez sur ces touches pour déplacer le curdeur (
ou régler le parametre sélectionné dans les menus.
Assurez-vous que les signhaux transmis via les
(® Touche de surbalayage (OVERSCAN) connecteurs RGB/COMPONENT A et RGB/
Appuyez sur cette touche (témoin allumée) pour activer COMPONENT B sont synchronisés.

le surbalayage. Le format d’affichage est alors élargi
d’approximativement 20% et la partie centrale de
I'écran offre un confort de visualisation accru.

En appuyant une nouvelle fois sur cette touche, la taille
d'affichage revient a la condition normale (témoin
éteint).

@ Touche de sous-balayage (UNDERSCAN)
Appuyez sur cette touche (témoin allumé) pour procéder
au sous-balayage. Les dimensions de I'affichage sont
réduites de 5% environ, de sorte que les quatre coins de
la trame sont visibles. En appuyant une nouvelle fois sur
cette touche, la taille d’affichage revient a la condition
normale (témoin éteint).

@® Touche de restauration (RESET)
Pendant les réglages de menu, appuyez sur cette touche
pour restaurer le réglage dans le menu.

@ Touche de démagnétisation (DEGAUSS)
Enclenchez cette touche momentanément. L'écran va
étre démagnétisé.
Attendez 10 minutes avant de réenclencher cette touche.

Remarque

Pendant que I'’écran est démagnétisé, I'image défile
verticalement.
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Panneau arriere
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<7 = RGB/COMPONENT ( REMOTE
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Remarque

Avant de racorder I'équipement vidéo voyez “Précautions/
instructions importantes pour une utilisation dans des
environnements médicaux”  a la page 24.

(La marque M- indique la terminaison automatique.)

© Prise d’alimentation (AC IN)

Connectez le cordon d’alimentation secteur fourni a cette
prise.
“~" signifie courant alternatif.

@ Connecteurs de ligne A (LINE A)

Les connecteurs d’entrée de ligne pour les signaux
vidéo composites et les signaux audio ainsi que leurs
connecteurs de sortie en boucle passante.

Pour contrdler le signal d’entrée de ces connecteurs,
appuyez sur le sélecteur LINE A (témoin allumé) sur le
panneau frontal.

VIDEO IN (BNC)

Raccordez ce connecteur au connecteur de sortie vidéo
d’'un appareil vidéo tel qu’un magnétoscope ou une
centrale vidéo.

VIDEO OUT (BNC)

Sortie en boucle directe du connecteur VIDEO IN.
Raccordez ce connecteur a I'entrée vidéo du
magnétoscope ou d’'un autre moniteur.

Lorsque le cable est branché a ce connecteur, la
terminaison de 75 ohms de I'entrée est relachée
automatiquement et le signal entré au connecteur
VIDEO IN sort via ce connecteur.

AUDIO IN (prise phono)

Raccordez ce connecteur a la sortie audio d’un
magnétoscope ou d’'un microphone par I'intermédiaire
d’'un amplificateur de microphone approprié. Pour une
connexion en boucle directe, raccordez ce connecteur a
la sortie audio d’'un autre moniteur.

AUDIO OUT (prise phono)

Sortie en boucle directe de la prise AUDIO IN.
Raccordez ce connecteur & la sortie audio d’'un
magnétoscope ou d’'un autre moniteur.

©® Connecteurs de ligne B (LINE B)

Connecteurs d’entrée Y/C séparés, connecteurs d’entrée
audio et connecteurs de sortie en boucle passante
correspondants.

Pour contrdler le signal d’entrée de ces connecteurs,
appuyez sur le sélecteur LINE B (témoin allumé) sur le
panneau frontal.

Y/C IN (miniconnecteur DIN a 4 broches)

Raccordez a la sortie distincte Y/C d’'un magnétoscope,
d’'une caméra vidéo ou d’'un autre appareil vidéo.

Y/C OUT (miniconnecteur DIN a 4 broches)

Sortie en boucle directe du connecteur Y/C. Raccordez
a I'entrée distincte Y/C d’'un magnétoscope ou d'un
autre moniteur.

Lorsque le cable est branché a ce connecteur, la
terminaison de 75 ohms de I'entrée est relachée
automatiquement et le signal entré au connecteur Y/C
IN sort via ce connecteur.

AUDIO IN (prise phono)

Raccordez au connecteur de sortie audio d’'un
magnétoscope ou d’'un microphone via un amplificateur
de microphone approprié.

AUDIO OUT (prise phono)

Sortie en boucle directe du connecteur AUDIO IN.
Raccordez a I'entrée audio d’un magnétoscope ou d’'un
autre moniteur.
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O Connecteurs de signal RVB, composante A
(RGB/COMPONENT A)
Connecteurs d’entrée du signal RVB du signal de
composante ainsi que leurs connecteurs de sortie en
boucle passante.
Pour contrdler le signal d’entrée de ces connecteurs,
appuyez sur le sélecteur RGB/COMPONENT A
(témoin allumé) sur le panneau frontal.
Sélectionnez ensuite un des quatre éléments du menu
SYSTEM RVB A pour régler le signal RVB (RGB) ou
du COMP(composant) et le signal de SYNC INT
(synchronisation interne) ou SYNC EXT
(synchronisation externe).
Pour le pilotage des menus, voir pages 33 a 36.

R/R-Y IN, G/Y IN, B/B-Y IN (BNC)

Si “RVB-SYNC INT” ou “COMP-SYNC INT” est
sélectionné dans le menu, le moniteur utilise le signal de
synchronisation du canal G/Y.

Pour contrdler le signal RVB.

Raccordez aux sorties analogiques de signal RVB de la
centrale vidéo.

Pour contrdler le signal composant.

Raccordez aux connecteurs de sortie de signal
composant R-Y/Y/B-Y.

R/R-Y OUT, G/Y OUT, B/B-Y OUT (BNC)

Sorties en boucle directe des connecteurs R/R-Y IN, G/
Y IN, B/B-Y IN.

Lorsque les cables sont branchés sur ces connecteurs, la
terminaison de 75 ohms de I'entrée est relachée
automatiqguement et le signal entré via/es connecteurs R/
R-Y IN, G/Y IN, B/B-Y IN sort via ces connecteurs.

Pour appliquer le signal RVB

Raccordez aux entrées analogiques de signal RVB
d’une imprimante vidéo ou d’un autre moniteur.

Pour appliquer le signal composant

Raccordez aux connecteurs d’entrée de signal
composant R-Y/Y/B-Y.

AUDIO IN (prise phono)

Raccordez a la sortie audio d'un appareil vidéo lorsque
le signal analogique RVB ou composant est entré.
AUDIO OUT (prise phono)

Sortie en boucle directe du connecteur AUDIO IN.

EXT SYNC IN (BNC)

Lorsque ce moniteur fonctionne sur un signal de
synchronisation externe, connectez le signal d’'une
centrale vidéo a ce connecteur.

Pour utiliser le signal de synchronisation de ce
connecteur, sélectionnez “RVB-SYNC EXT" ou
“COMP-SYNC EXT” dans le menu SYSTEM RVB A.
EXT SYNC OUT (BNC)

Sortie en boucle directe du connecteur EXT SYNC IN.
Raccordez ce connecteur a I'entrée de synchronisation
externe de I'appareil vidéo a synchroniser avec ce
moniteur.

Lorsque le cable est branché sur ce connecteur, la
terminaison de 75 ohms de I'entrée est relachée et le
signal entré via le connecteur EXT SYNC IN sort via ce
connecteur.

© Borne de terre (/L)
Raccordez un cable de terre.
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@ Connecteurs de signal RVB, composante B

(RGB/COMPONENT B)

Connecteurs d’entrée du signal RVB ou du signal de
composante.

Pour contrdler le signal d’entrée de ces connecteurs,
appuyez sur le sélecteur RGB/COMPONENT B (témoin
allumée) sur le panneau frontal.

Sélectionnez ensuite un des quatre éléments du menu
SYSTEM RVB B pour régler le signal RVB (RGB) ou
du COMP(composant) et le signal de SYNC INT
(synchronisation interne) ou SYNC EXT
(synchronisation externe).

Pour le pilotage des menus, voir pages 33 a 36.

R/R-Y IN, G/Y IN, B/B-Y IN (BNC)

Si “RVB-SYNC INT” ou “COMP-SYNC INT” a été
sélectionné dans le menu SYSTEM RVB B, le moniteur
utilise le signal de synchronisation du canal G/Y.

Pour contrdler le signal RVB

Raccordez aux sorties analogiques de signal RVB de la
centrale vidéo.

Pour contrbler le signal de composante

Raccordez aux connecteurs de sortie de signal
composant R-Y/Y/B-Y.

AUDIO IN (prise phono)

Raccordez au connecteur de sortie audio de
I'équipement vidéo si le signal RVB analogique ou le
signal de composante est entré via ce connecteur.

EXT SYNC IN (BNC)

Si ce moniteur fonctionne sur un signal de
synchronisation externe, raccordez le signal d'une
centrale vidéo a ce connecteur.

Pour utiliser le signal de synchronisation entré par ce
connecteur, sélectionnez “RVB-SYNC EXT” ou
“COMP-SYNC EXT” dans le menu SYSTEM RVB B.

@ Connecteurs de telecommande (REMOTE)

RS-232C (D-sub a 9 broches)

Raccordez a un connecteur RS-232C de l'autre
équipement Vous pouvez utiliser le moniteur avec la
commande de I'autre équipement.

REMOTE 1 (miniconnecteur DIN a 8 broches)
Raccordez au connecteur MONITOR REMOTE de la
centrale vidéo.

Pour I'attribution des broches, reportez-vous aux
“Spécifications” a la page 43.

Connecteur DC OUT 8V/0.8A

Vous pouvez utiliser ce connecteur comme source
d’alimentation pour I'autre équipement.

Sortie de 8V CC/0,8A.



Raccordement

Raccordement au systeme vidéo EVIS

Connecteurs RGB/
COMPONENT A

~ AC IN ! VIDEO
B/B-Y.

®
00 do
@)@

O

\
),
= RGB/COMPONENT

Connecteurs RGB/ /
COMPONENT B

<4 (|

Céble du moniteur

Cable de télécommande du moniteur

1 Branchez le cable du moniteur sur la borne MONITOR
de la centrale vidéo.
— Raccordez les connecteurs R/G/B/S du cable de

2 Branchez lextrémité du cable de télécommande du moniteur au connecteur RGB/COMPONENT A de ce
moniteur (MAJ-227) identifiée “MAJ-227" sur la borne moniteur. S'ils sont raccordés au connecteur RGB/
MONITOR REMOTE de la centrale vidéo comme COMPONENT.B de ce moniteur, la fOﬂCFIOI’] (,je
illustré ci-dessus. commande a distance du moniteur sera inopérante.

— Lorsque le cable de télécommande du moniteur est

3 Etablissez les raccordements a ce moniteur comme raccorde a 'unité centrale vidéo EVIS et que vous
illustré dans la Figure. appuyez sur I(_a ,(:ommutateyr,SELECT du panneau

4 frontal de I’unlt?j centrale V|dfeo E\I/IdS certains
Branchez I'extrémité du cable de télécommande du commutateurs du panneau irontal de ce moniteur
moniteur identifiée “to OEV” au connecteur REMOTE (RESET, UNDER SCAN, OVERSCAN et SPLIT) sont
1 de ce moniteur. Inoperants.
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Raccordement

Raccordement au systeme vidéo OES

f

f

/

Céable BNC

/

CableY/C
Connecteurs RGB/ N YiC Connecteurs INPUT/OUTPUT du moniteur
COMPONENT A \
LINE A LINE B
~~ ACIN VIDEO AUDIO AUDIO
ouT IN ouU

@)

© ©

TJﬁ

éﬂ%

©

B/B=Y.

AUDIO

| EXT SYNC

@@ Fo

q_

=\ ©
/
=

/

Connecteurs RGB/
COMPONENT B

Cable du moniteur

1 Raccordez le cable du moniteur, le cable Y/C ou le

cable BNC a la borne de sortie vidéo de l'unité de
commande de caméra.

2 Etablissez les raccordements a ce moniteur comme
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Utilisation des menus affichés a I'écran

Configuration du menu

L’organigramme montre les différents niveaux des menus  Les menus suivants apparaissent quand vous sélectionnez le
affichés a I'écran que vous pouvez utiliser pour effectuer mot “FRANCAIS” dans le menu LANGUH1@)).

les différents réglages et ajustements.

Pour les détails de chaque menu, reportez-vous aux pages

34 et 36.
[1] Menu principal [2] Menu STATUT
MENU STATUT oevas| 1)
» STATUT SYSTEME COULEUR NTSC
SELECT TEMP COULEUR TEMP COULEUR D65
SOUS-TI TRAGE I N1V COMPOSANTES SMPTE
PREREGLAGE v NIV NOMINAL NTSC 0
CONF IG PIEGE 358 NON
@®SELECT

Menu SELECT TEMP COULEUR

SELECT TEMP COULEUR

» D65
D56

—) D93

UTILISATEUR

@BSELECT

[4] Menu SOUS-TITRAGE

SOUS-TI TRAGE

»NON
SOUS-TI TRAGE1

—) SOUS-TI TRAGE2
TEXTE1
TEXTE2

@®SELECT

[5] Menu PREREGLAGE

PREREGLAGE

» NON
oul

> | -AJUST NIV PREREGLES ) [7] Ecran AJUST NIV PREREGLES

®BSELECT

[6] Menu CONFIG = 8] Menu REGLAGE CHROMA m==p [13 Ecran REGLAGE AUTO

CONF1G ) [0] Menu SYSTEM RVB A
» REGLAGE CHROMA
SYSTEM RVB A
b | SYSTEM RVE B el [10] Menu SYSTEM RVB B

TELECOMMANDE (RS-232C)
LANGUE

- (11 Menu TELECOMMANDE (RS-232C)

@BSELECT
) [12) Menu LANGUE
Mode réglage utilisateur
SERVICE UTILISATEUR 1 el [14] Menu REGL TEMP COUL UTILISAT
» REGL TEMP COUL UTILISAT
AFF SYSTEME COULEUR ) (15| Menu AFF SYSTEME COULEUR
FILTRE PIEGE 358 —
DIVISION PHASE
PAGE SUIVANTE p—) Menu FILTRE PIEGE 358
@@SELECT @ —) Menu DIVISION PHASE
SERVICE UTILISATEUR 2 p—) Menu NIV COMPOSANTES
>
NIV COUPOSANTES ey 9] Menu NIV NOMINAL NTSC
NIV NOMINAL NTSC —
REGLAGE SECONDAIRE
STABILITE VERTICALE —) Ecran REGLAGE SECONDAIRE
@@SELECT ) —) [21] Ecran STABILITE VERTICALE

1) La désignation (OEV143 ou OEV203) est affichée.



Utilisation des menus affichés a I'’écran

Utilisation des menus Le sommaire des menus

Le panneau frontal comporte cing touches destinées a Les phrases ci-dessous indiquent les éléments détaillés de
I'exploitation des menus. Pour afficher le menu principal, chaque menu.

appuyez en premier lieu sur MENU (EXIT). Les touches [ 1indique la position du réglage par défaut.

gue vous pouvez utiliser apparaissent dans le bas de I'écran

de menu. Menu principal

Sélectionnez une option et appuyez sur ENTER

Fonctions des touches (SELECT) pour passer au menu suivant.

[2] Menu STATUT
Affiche les réglages en cours.

g OMPONNT r [ e wenu Menu SELECT TEMP COULEUR

Sélectionnez la température de couleur entre

o)
D65(6500K+8MPCD), D56(5600K+8MPCD),
== —

D93(9300K+8MPCD) et UTILISATEUR. Le réglage
L]

par défaut du paramétre UTILISATEUR est de
D65(6500K+8MPCD). Vous pouvez régler ou modifier

UNDER OVER ¥  ENTER la température de couleur dans le mode UTILISATEUR
SCAN__SCAN (un instrument de mesure est requis).
[D65(6500K+8MPCD)]

Touche Touches d'utilisation
RESET des menus

La température de couleur du mode UTILISATEUR
peut étre réglée dans la plage allant de 3200K a 10000K.
Vous pouvez régler la température de couleur du mode
UTILISATEUR dans le menu REGL TEMP COUL
UTILISAT ([14) du mode de sarvice utilisateur.

Touche | Pour sélectionner Pour régler l'option de
une option de menu menu sélectionnée

MENU | retourner au menu | retourner au menu Pour plus de détails, voir le menu REGL TEMP COUL
précédent. précédent. UTILISAT([14)) & la page 35.
ENTER | déterminer une sélectionner une option.
option sélectionnée. [4] Menu SOUS-TITRAGE _ _
4 Giiacr o curseur | G s Lo momtewrpeutafcher e Sne sueo Sou e e
" > . slectionnée. ,
-+ ,) vers le haut sélectionnée menu. [NON]
B | déplacer le curseur | augmenter la valeur
3 (») vers le bas. sélectionnée. [5] Menu PREREGLAGE
ramener le réglage de la Vous pouvez présélectionner chague commande au niveau
valeur au réglage par désiré et le mémoriser. Si vous réglez PREREGLAGE sur
défaut. OUI, le ttmoin REMOTE s’allume et les commandes du

panneau frontal ne sont plus opérationnelles. Le moniteur

(Les éléments imprimés en caractéres blancs correspondent  fonctionne avec les parametres de mémoire interne. Pour le
aux inscriptions dans le menu.) réglage, sélectionnez AJUST NIV PREREGLES. [NON]

[6] Menu CONFIG
Choisissez un élément pour régler le moniteur.

Ecran AJUST NIV PREREGLES
Réglez CONTRAST, BRIGHT, CHROMA, PHASE,
VOLUME, APERTURE sous PREREGLAGE.

Menu REGLAGE CHROMA
Réglez sur OUI pour ajuster le décodeur interne pour
CHROMA et PHASE (signal NTSC uniquement) apres
ecran REGLAGE AUTO[(3). [NON]
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[9] Menu SYSTEM RVB A
Pour contrdler le signal des connecteurs RGB/
COMPONENT A, réglez le signal RVB(RGB) ou de
COMP(composant) et le signal de SYNC INT
(synchronisation interne) ou SYNC EXT
(synchronisation externe) sur ce menu.
[RVB-SYNC EXT]

Menu SYSTEM RVB B
Pour contrdler le signal des connecteurs RGB/
COMPONENT B, réglez le signal RVB(RGB) ou de
COMP(composant) et le signal de SYNC INT
(synchronisation interne) ou SYNC EXT
(synchronisation externe) sur ce menu.
[RVB-SYNC EXT]

[11] Menu TELECOMMANDE(RS-232C)

Sélectionnez I'un des trois modes suivants.

TELECOMMANDE DESACTIVEE:
Vous pouvez ajuster les réglages et les commandes a
l'aide des touches et des commandes du panneau frontal.
Le connecteur RS-232C est inopérant.

TELECOMMANDE UNIQUEMENT:
Vous pouvez ajuster les réglages et les commandes a
I'aide du connecteur RS-232C.
Les touches et les commandes du panneau frontal, a
I'exception de celles destinées a I'exploitation des
menus, sont inopérantes.

TELECOMMANDE & LOCAL:
Vous pouvez ajuster les réglages et les commandes
aussi bien a I'aide du connecteur RS-232C que des
touches et des commandes du panneau frontal.
Les commandes du panneau frontal sont inopérantes.

[TELECOMMANDE DESACTIVEE]

[12 Menu LANGUE
Vous pouvez sélectionner la langue utilisée pour les
menus affichés a I'écran dans les cing langues suivantes
(anglais, allemand, francais, italien, espagnol).
[ENGLISH]

[13 Ecran REGLAGE AUTO
Sélectionnez le signal de barre de couleur (full, SMPTE,
EIA) et appuyez sur ENTER(SELECT) pour activer le
réglage automatique de CHROMA et de PHASE. Pour
valider ces réglages, vous devez sélectionner OUI dans
menu REGLAGE CHROMA[8)) .

pr—

Mode réglage utilisateur

Le mode de service utilisateur s’avére bien pratique lons de
I'ajustage des réglages et des commandes a I'exception de
ce qui est précisé ci-dessus.

Pour activer le mode de service, appuyez sur la touche
MENU (EXIT) enfoncée lorsque le menu principal n’est

pas affiché et maintenez-la enfoncée jusqu’a ce que le mode
SERVICE UTILISATEUR 1 apparaisse. Pour passer a la
seconde page, sélectionnez “PAGE SUIVANTE” et pour
revenir a la premiére page du mode, sélectionnez “PAGE
PRECEDENTE".

SERVICE UTILISATEUR 1 SERVICE UTILISATEUR 2
» REGL TEMP COUL UTILISAT
AFF SYSTEME COULEUR
FILTRE PIEGE 358
DIVISION PHASE
PAGE SUIVANTE

» PAGE PRECEDENTE
NIV COMPOSANTES
NIV NOMINAL NTSC
REGLAGE SECONDA IRE
STABILITE VERTICALE

@@SELECT @®SELECT

Menu REGL TEMP COUL UTILISAT
La valeur de réglage dans ce menu est uniqguement
opérante lorsque le parameétre “UTILISATEUR” est
sélectionné dans le menu SELECT TEMP COULEUR

(3D.

REGLAGE GAIN :
Permet de régler la balance des couleurs (gain) du
mode UTILISATEUR.

REGLAGE BIAS :
Permet de régler la balance des couleurs
(polarisation) du mode UTILISATEUR.

PLAGE TEMP COULEUR :
Lorsque vous réglez la plage de température des
couleurs dans le mode UTILISATEUR, sélectionnez
une plage de température avant de procéder au
réglage REGLAGE GAIN et REGLAGE BIAS. Sila
température de couleur réglée est comprise entre 3200
et 5000 K, sélectionnez “3200K — 5000K”. Si la
température de couleur réglée est comprise entre 5000
et 10000K, sélectionnez “5000K — 10000K”.

[5000K — 10000K]

COPIE UTILISATEUR :
Sélectionnez la température de couleur du mode
UTILISATEUR entre D65(6500K+8MPCD),
D56(5600K+8MPCD) et D93(9300K+8MPCD).
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Utilisation des menus affichés a I'écran

Menu AFF SYSTEME COULEUR
Sélectionnez le mode d’affichage du systéme couleur.
En mode AUTO, le type de systéme couleur utilisé
apparait a I'’écran chaque fois que vous changez de
signal d'entrée. [AUTO]

Menu FILTRE PIEGE 358
Vous pouvez éliminer les distorsions de la couleur en
choisissant OUI (signal NTSC uniquement). Autrement,
réglez-le sur NON. [NON]

Menu DIVISION PHASE
Lorsque la fonction SPLIT a été activée, réglez le menu
DIVISION PHASE si la partie inférieure de L'image (le
signal transmis via les connecteurs d’entrée RGB/
COMPONENT B) est I[égérement décalée par rapport a
la partie supérieure de I'image.
Chaque fois que vous appuyez sur la toufthe), la
partie inférieure de I'image se déplace vers la gauche.

[MIN]

Si le réglage est effectué dans le menu, le
désalingnement apparait dans le haut de I'image
inférieure.

Menu NIV COMPOSANTES
Sélectionnez le niveau de composant parmi les trois
modes.
N10/SMPTE: pour un signal 100/0/100/0
BETA 7,5:  pour un signal 100/7,5/75/7,5
BETA O: pour un signal 100/0/75/0 [BETA Q]

Menu NIV NOMINAL NTSC
Sélectionnez le niveau de réglage NTSC entre les deux
modes. Le niveau de réglage 7,5 est utilisé
essentiellement en Amérique du Nord. Le niveau de
réglage 0 est utilisé essentiellement au Japon. [0]

Ecran REGLAGE SECONDAIRE

Le panneau frontal permet d’effectuer des réglages fins.

Les commandes CONTRAST, PHASE, CHROMA et

BRIGHT comportent un point dur au centre de la plage

de réglage. Ce dispositif permet de régler le point dur.

[BRIGHT=+20]
[CONTRAST=+40]
[Autres: 0]

1] Ecran STABILITE VERTICALE
Réglez la synchronisation verticale si I'image défile
verticalement.

Lorsque le défilement de I'image vous empéche de
visualiser un écran, sélectionnez I'entrée qui n’est pas
connectée.
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Modes d’alimentation

Alimentation secteur

Branchez le cordon d’alimentation fourni sur la prise AC
IN située sur le panneau arriére et a une prise murale.

@el o
|® Glocl®® -
® O o

aACIN vers la prise murale

== —

Mise en place d’'une bague de sécurité sur le cable d’alimentation

1 Prise d'alimentation 2

@ @

@@@‘@

Bague de sécurité

Insérez le cable d’alimentation dans la prise secteur du | Faites coulisser la bague contre la prise.
moniteur, puis fixez la bague de sécurité (fournie) sur le
cable.

Pour débrancher le cordon d’alimentation

Retirez le support de fiche d’alimentation en pingant les
c6tés supérieur et inférieur.
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Installation des couvercles latéraux

Pour protéger les ouies de ventilation contre les
médicaments, etc., installez les couvercles latéraux
(fournis) comme illustré ci-dessous.

1 Onglets sur le 2

bord supérieur

Fleches Onglets du bord

inférieur

I!L‘
L Jeess" a6 ol
ossod)

Couvercles latéraux

Assurez-vous que les fleches sur apposées le couvercle Enfoncez les onglets du bord inférieur pour fixer le
latéral sont orientées vers le bas et introduisez les onglétscouvercle dans les trous de ventilation inférieurs.
du bord supérieur dans les ouies de ventilation. Installez les deux couvercles sur les c6tés gauche et drpit.

Remarque

Installez les couvercles latéraux sur toutes les ouies de
ventilation.

Installation du couvercle du panneau de

commande

Pour protéger le panneau frontal contre les manipulations
intempestives, installez le couvercle de panneau de
commande fourni.

1 2

[n/uiala]
gl:_' ! mm“’gg - i‘ﬁ!
—__ 9900004
£ vV

{

Fixez les charniéres de panneau de l'intérieur sur les Emboitez les protubérances de chaque c6té du couverclé du
poignées gauche et droite. tableau de commande dans les deux trous des charniéres du

panneau en pliant [égérement le couvercle du tableau de
commande.

. Protubérance
Charniéres de panneau

Couvercle du panneau de commande
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Organigramme systeme

Systeme vidéo EVIS

R————
!
2500

5505°55000000 o

Moniteur vidéo couleur

(OEV 143/203) A———p

Convertisseur vidéo OES
(OVC -100/200)

(CV -100/200/140)

Console vidéo mobile
(WM-30)

Vidéoscope EVIS Vidéoscope EVIS Fibroscope OES
200/230/240 Series  100/130/140 Series  10/20/30/40 Series

Imprimante vidéo couleur

OEP
(UP-1800/1850/5200MD/5250MD/
2900MD/2950MD/2800/2850)

Magnétoscope
(VO-7600/9600)
(SVO-9500MD)

(Un transformateur d’isolation est .
nécessaire sauf en cas d'utilisation de (BR-5811/5611) @ _A .
I'OEP) 8 mld

Source lumineuse universelle EVIS
(CLV-U20, CLV-U40)

Remarques

— Les cordons d’alimentation de I'appareil illustré dans la

Transformateur disolation case en pointillés doivent étre raccordés a la source
(MB-631) d’'alimentation secteur via le transformateur d’isolation MB-
631.

— Utilisez le magnétoscope recommandé dans les modes
d’emploi fournis avec le CV-100/200/230/140/240.

39



Organigramme systeme

888%°8800a000 o

Imprimante vidéo
couleur
(OEP)

Moniteur vidéo couleur
(OEV 143/203)

Magnetoscope
(VO-7600/9600)
(SVO-9500MD)
(BR-S811/S611)

| Remarques

Transformateur d'isolation
(MB-631)

— Les cordons d’alimentation de

Console de commande de caméra
(OTV-SX2C)

%
\

Téte de caméra 3 CCD

| I'appareil illustré dans la case en
pointillés doivent étre raccordés a la
source d’alimentation secteur via le
transformateur d’isolation MB-631.
— Utilisez le magnétoscope
recommandé dans les modes
d’emploi fournis avec le OTV-SX2C/
| S5C.

?
)

Téte de caméraI (MH-972N/972D/973N/973D)

Console de commande de caméra
(OTV-S5C)

of

Adaptateur vidéo Adaptateur vidéo
Oculaire
|
1
Endoscope Guide lumineux

il

Adaptateur vidéo

Source lumineuse a
halogéne OES
(CLE-F10)

Source lumineuse a
halogéne OES
(CLE-10)

LD

o

)

ol o
9 9
o

Source lumineuse
universelle EVIS
(CLV-U20/U40)

Source lumineuse
au xénon OES
(CLV-S)

Source lumineuse
au xénon OES
(CLV-S20)
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Spécifications

Signal vidéo
Systéme couleur NTSC, PAL
Résolution 600 lignes TV
Correction d’ouverture
0dB a+6dB
Réponse en fréquence
LINE 10 MHz + 3 dB (signal Y)
RGB 10 MHz + 3 dB

Synchronisation Constante de temps AFC 1,0 msec.

Performances d’'image

Pour les modéles OEV143:
Balayage normal
cathodique effective

5% de sous-balayage sur la zone
d’écran cathodique effective

20% de sur-balayage sur la zone
d’écran cathodique effective

Sous-balayage

Sur-balayage

Linéarité H. inférieure a 4,0% (typique)
Linéarité V. inférieure a 4,0% (typique)
Convergence

Zone centrale: inférieure a 0,4 mm (typique)
Zone périphériquénférieure a 0,5 mm (typique)
Stabilité de trame  H: 1,0%, V: 1,5%
Régulation de la haute tension
35%
Température de couleur
D65(6500K+8MPCD)/
D56(5600K+8MPCD)/
D93(9300K+8MPCD), sélection
UTILISATR (3.200K—10.000K,
réglage d'usine D65(6500K+8MPCD))

Pour les modéles OEV203:

Balayage normal 7% de balayage sur la zone d’écran
cathodique effective

5% de sous-balayage sur la zone
d’écran cathodique effective

20% de sur-balayage sur la zone
d’écran cathodique effective

Sous-balayage

Sur-balayage

Linéarité H. inférieure a 5,0% (typique)
Linéarité V. inférieure a 5,0% (typique)
Convergence

Zone centrale: inférieure a 0,6 mm (typique)
Zone périphériquénférieure a 1,0 mm (typique)
Stabilité de trame  H: 1,0%, V: 1,5%
Régulation de la haute tension
4,0 %
Température de couleur
D65(6500K+8MPCD)/
D56(5600K+8MPCD)/
D93(9300K+8MPCD), sélection
UTILISATR (3.200K—10.000K,
réglage d'usine D65(6500K+8MPCD))

7% de sur-balayage sur la zone d’écran

Entrées
LINE A
VIDEO IN  Connecteur BNC, 1Vp-p +6 dB,
synchro négative
AUDIO IN  Prise phonox1), -5 dB@, plus de
47 kohms
LINE B
Y/C IN Mini DIN a 4 brochesx1)
Voir I'attribution des broches page 43.
AUDIO IN  Prise phonox1), -5 dB@, plus de
47 kohms
RGB/COMPONENT A/B

R/R-Y, G/Y, B/B-Y IN: connecteur BNCxR)
Canaux R, G, B: 0,7 Vp-p, £6 dB
Synchro sur le vert: 0,3 Vp-p, négative
Canaux R-Y, B-Y: 0,7 Vp-p, 6 dB
Canal Y: 0,7 Vp-p, 6 dB

(signal de barre de couleur standard &

75% de chrominance)
AUDIO IN  Prise phonox1), -5 dB@, plus de
47 kohms

EXT SYNC IN Connecteur BNCx()
4 Vp-p, £6 dB, synchro négative
REMOTE D-SUB A 9 BROCHESXH1)

MINICONNECTEUR DIN A 8
BROCHES ¢1)
Voir I'attribution des broches page 43.

a) 0 dBu = 0,775 Vr.m.s.

Sorties
LINE A
VIDEO OUT Connecteur BNCX1) en boucle,
terminaison automatique a 75 ohms
AUDIO OUT Prise phono en boucle
LINE B
Y/C OUT Mini DIN a 4 brochesx1) en boucle,
terminaison automatique a 75 ohms
AUDIO OUT Prise phonox1) en boucle
RGB/COMPONENT A
R/R-Y,G/Y,B/B-Y OUT: connecteur BNCx@) en
boucle
Terminaison automatique a 75 ohms
AUDIO OUT Prise phonox1) en boucle
EXT SYNC OUT  Connecteur BNC<()
Terminaison automatique a 75 ohms
8V/0,8 A
Niveau de sortie: 0,8 W

DC OUT
Sortie haut-parleur
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Spécifications

Pour le modele OEV203:
Puissance de raccordement

Généralités

Classification de I'appareil 15~06A
— Evalué a EN60601-1, EN60601-1-2, UL2601-1 (Premiére 100 & 240 V CC, 50/60 Hz
édition), CSA601.1 Dimensions (I/h/p) Approx. 458 458x 503 mm
— Type de protection contre les chocs électriques (17%4 x 18Ys x 197 pouces)
appareil Class | parties saillantes non comprises
— Degré de protection contre la pénétration d’eau Poids Approx. 30,0 kg (66 Ib 2 0z)

équipement ordinaire
— Degré de sécurité d’application en présence de mélange
anesthésique inflammable
_€quipement non protégé La conception et les spécifications sont modifiables
— Mode de fonctlonnement. _ sans préavis.
fonctionnement continu
— Informations concernant le type et la fréquence d’entretien
technique équipement d’entretien non utilisé
— Commutateur d’alimentation
Commutateur fonctionnel

Tube a rayon cathodique
P-22 au phosphore

Conditions d'utilisation
Température : 0 a +40 °C (32 a 104 °F)
Pression : 700 a 1.060 hPa
Humidité : 30 a 85 % (sans condensation)
Conditions de transport et de stockage
Température : —20 a +60 °C (—4 a 140 °F)
Pression : 700 a 1.060 hPa
Humidité : 0 &4 90 %
Accessoires fournis
Cordon d’alimentation (1)
Support de fiche d’alimentation (1)
Couvercle latéral (2)
Couvercle du panneau de commande
1)
Charniére de panneau (2)
Mode d’emploi (1)

Pour le modéle OEV143:
Puissance de raccordement
12~05A
100 & 240 V CC, 50/60 Hz
Dimensions (I/h/p) Approx. 348 340x 431 mm
(13%sx 13%2 x 17 pouces)
parties saillantes non comprises
Poids Approx. 17kg (37 Ib 8 0z)

1) Utilisez un cordon d’alimentation approprié a la tension secteur locale. (Voir la page 24.)
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Attribution des broches

Connecteur Y/C IN (miniconnecteur DIN a 4 broches)

REMOTE 1 (miniconnecteur DIN a 8 broches)

Broche n°

Signal

REMOTE ON/OFF

LINE A

GND

LINE B

TALLY

OVER SCAN

RGB A

]
2 1
0o o
4 3
O |
QL==y,
Broche n° | Signal Description
1 Entrée Y 1 Vp-p, sync négative,
75 ohms
2 entrée sous- 300 m Vp-p (PAL)/
porteuse 286 m Vp-p (NTSC),
CHROMA séparation
Retard entre Y et C :
dans une plage de
0 + 100 ns, 75 ohms
3 GND pour GND
'entrée Y
4 GND pour I'entrée | GND
CHROMA

O |IN|[o|O || W|N

RGB B

RS-232C (D-sub a 9 broches)

©®0®

&@@@@@

Broche n° Signal

1 J—

2 RX

3 X

4 —

5 GND
6 J—

7 RTS
8 CTS
9 J—
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B AD\VERTENCIA

Lea detenidamente y tenga en cuenta las advertencias, ATENCION - Siinstala el producto en un bastidor:
precauciones y notas. En caso contrario, el usuario o el producto

podria resultar dafiado. En este manual de instrucciones se
describen las advertencias, precauciones y notas, y como utilizar
el producto de una forma seguraa el manual atentamentey
guardelo en un lugar de facil acceso.

a) Temperatura ambiente de funcionamiento
elevada
Si instala el producto en un lugar cerrado 0 en un
bastidor con varias unidades, la temperatura ambiente

Para evitar incendios o el riesgo de electrocucion, no exponga la de funcionamiento del entorno del bastidor puede ser
unidad a la lluvia ni a la humedad. superior a la ambiental de la sala.

Por tanto, tenga en cuenta que el entorno donde instale
Dentro de la unidad existen altas tensiones peligrosas. No la abra. el equipo debe ser compatible con la temperatura
En caso de averia, solicite los servicios de personal cualificado. ambiente maxima especificada por el fabricante (de 0 a
. . . " +40°C), (Tmra).
En caso de mal funcionamiento o cuando sea necesario el servicio
de mantenimiento, consulte a su proveedor Olympus. b) Flujo de aire reducido
Esta unidad contiene sustancias que pueden contaminar el medio Cuando instale el equipo en un bastidor, procure que la
ambiente si no se desecha adecuadamente. Péngase en contacto ~ ¢antidad de flujo de aire necesario para un
con nuestro departamento de representacién mas préximo o con el funcionamiento seguro de dicho equipo no se vea
departamento local de medio ambiente cuando vaya a desechar limitada.
esta unidad.

c) Carga mecanica

Interruptor de alimentacién ) _ . Cuando monte el equipo en un bastidor, procure que la
El interruptor de a_hr_nentacmn_solo es_@e tipo funcional. Para aislar carga mecanica sea regular con el fin de evitar
Ialunldad Qel suministro de alimentacion, retire el enchufe de condiciones peligrosas.
alimentacion de la toma mural.

PARA LOS CLIENTES DEL REINO UNIDO d) Sobrecarga de los circuito _
Conecte el equipo al circuito de alimentacion
ADVERTENCIA adecuadamente. Tenga en cuenta el efecto que la
ESTE APARATO DEBERA CONECTARSE A TIERRA. sobrecarga de los circuitos podria tener sobre el
cableado de alimentacién y la proteccion contra
IMPORTANTE sobrecorriente.

Los conductores de este cable de alimentacion estan coloreados de | tratar este tema, considere adecuadamente los
acuerdo con el codigo siguiente: valores nominales de la placa de caracteristicas del

Verde y amarillo — Tierra :

Azul g — Neutro equipo.

Marron — Activo .
Como los colores de los conductores del cable de e) Toma a tierra segura .
alimentacion de este aparato pueden no corresponder con las Debe mantenerse una toma a tierra segura de los
marcas que identifican los terminales de su enchufe, realice lo equipos montados en bastidores. Debe prestarse
siguiente: El conductor de color verde y amarillo debera especial atencion a las conexiones de alimentacion que
conectarse al terminal del enchufe marcado con la letra E, con el no sean conexiones directas al circuito derivado (p.ej., el
simbolo de tierra de seguridge, o de color verde o verde y uso de bandas de alimentacion).
amarillo. El conductor de color azul debera conectarse al terminal
marcado con la letra N o de color negro. El conductor de color Aseglrese de conectar el cable de alimentacion

marrén deberé conectarse al terminal marcado con la letra L o de de CA a una toma de tierra.
color rojo.
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ADVERTENCIA

Protecciones de seguridad/advertencias importantes de Simbolos de la unidad
uso en entornos médicos

1. Todoslos equipos conectados a esta unidad deben cumplir las Simell® | BEEEEr Significado

normas |EC601-1, |EC950, IEC65 u otras normas | EC/I SO
aplicables alos equipos.

Panel frontal Conmutador de alimentacion
principal.

Pulselo para encender o
apagar el monitor.

2. Siestaunidad se utilizajunto con otro equipo en la zona de
pacientes*, dicho equipo debe alimentarse con un
transformador de aislamiento, o conectarse mediante un
terminal de tierra de proteccién adicional aun sistemade
tomadetierra, ano ser que cumplalas normas I[EC601-1y
IEC601-1-1.

* Zona de pacientes

Panel posterior | Terminal equipotencial. Iguala
el voltaje de los distintos
componentes de un sistema.

Panel posterior Terminal funcional de puesta a
tierra.

Panel posterior Corriente alterna.

Panel posterior Atencion, consulte la
3. Lacorriente de fugas podria aumentar si se conecta a otro documentacion adjunta.

equipo.

> 0 i ©

4. El operador debe tomar |as precauciones pertinentes para
evitar tocar laentrada del panel posterior y lacircuiteriade
saliday a paciente al mismo tiempo.

5. El modelo OEV143/OEV 203 es un monitor de video
destinado a emplearse en centros médicos para mostrar
imégenes de video desde el centro de sistemade video EVIS
u otro sistema de video.

Aviso sobre la conexién de alimentacién
Emplee un cable de alimentaciéon adecuado al suministro local de alimentacién.

Estados Unidos Canada Europe continental Japon
Tipo de enchufe TIPO PARA HOSPITAL* LP-34A 0 LP-34 VM1050
Extremo hembra Min. tipo SJT LS-60 VM1010
Tipo de cable Min. 18 AWG HO5VV-F PVCTF
Potencia nominal minima
del juego de cables 10A/125V 10A/125V 10A/250V 12A/125V
Aprobacién de seguridad Indicado en UL CSA VDE DENAN-HO

*Nota: La fiabilidad de la conexion a tierra sélo se logra cuando el equipo se conecta a un
receptaculo equivalente con la etiqueta ‘Sélo hospitales’ o ‘Categoria de hospital’.
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47 Seguridad
48, Alimente la unidad sélo con 100 — 240 V CA.

 La placa de identificacion que indica la tension de
alimentacion, consumo, etc. esta situada en el panel
posterior.

 Si dentro de la unidad cae algun objeto sélido o se vierte
liquido, desenchufe la unidad y haga que sea revisada por
personal especializado antes de utilizarla nuevamente.

e Cuando no vaya a utilizar la unidad durante varios dias,
desenchufe la unidad de la toma de la red.

 Para desenchufar el cable de alimentacién de CA, tire del
enchufe. Nunca tire del propio cable.

e La toma de la red debe hallarse en las proximidades del
equipo y ser facilmente accesible.

Instalacion

e Permita la circulaciéon de aire adecuada para prevenir el
recalentamiento interno.

No coloque la unidad sobre superficies (alfombras,
mantas, etc.) ni cerca de materiales (cortinas, tapices) que
puedan bloquear los orificios de ventilacion.

* No instale la unidad en las proximidades de una fuente de
calor, como radiadores o conductos de aire, ni en lugares
expuestos a la luz solar directa, polvo excesivo,
vibraciones mecanicas o golpes.

Limpieza

Si se ha acumulado suciedad o polvo en la unidad,

eliminelo con suavidad utilizando un pafio o gasa suave sin
pelusas. Si no desaparece, humedezca ligeramente el pafio o
la gasa con alcohol etilico desinfectante y limpielo.

Reempaque

No tire el carton ni el material de relleno. Estos seran los
elementos ideales para transportar la unidad.

Si tiene alguna pregunta sobre esta unidad, péngase en
contacto con su representante Olympus o con el centro de
servicio técnico Olympus mas préximo.
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Particularidades

Imagen Funciones

Tubo de imagen Trinitron Y Menus en pantalla
El tubo Trinitron proporciona imagenes de alta resolucién.  Permiten ajustar la temperatura de color, AJUSTE DE
La resolucion horizontal es superior a 600 lineas de TV en CROMA y otros parametros.
el centro de la imagen.
Modo de sobreexploracion

Filtro en peine El tamafio de la pantalla aumenta un 20% aproximadamente
Cuando se reciban videosefiales NTSC, se activara un filtro de forma que la parte central de la pantalla se visualice con
en peine para aumentar la definicién, de forma que se mayor facilidad.
obtenga una imagen nitida y detallada sin difusion ni ruido
de colores. Modo de subexploracion

La sefial normalmente explorada fuera de la pantalla podra
Circuito de retroalimentacion automatica de controlarse en el modo de subexploracion.

corriente de haz
El circuito de retroalimentacion automatica de corriente de [N

haz garantiza un nivel de blanco estable. . o
Las lineas de exploracién de RGB oscuras que aparecen en

el borde superior de la pantalla cuando el monitor esté en el
Entradas modo de subexploracion se deben a una sefial de prueba

Dos sistemas de color disponibles interna, no a la sefial de entrada.

El monitor podra visualizar sefiales de los sistemas PAL y
NTSC. El sistema de color apropiado se seleccionara
automaticamente.

Funcion de division de pantalla

La pantalla se divide en dos partes (superior e inferior). La
parte superior controla la sefial alimentada a través de los
conectores de entrada RGB/COMPONENT A, mientras que
la parte inferior controla la sefial recibida a través de los
conectores de entrada RGB/COMPONENT B. Es posible
comparar las dos pantallas.

Conectores de entrada de componente/RGB

analégica

Las sefiales de RGB analdgica o componente (Y, R-Y y B-
Y) de un videoequipo podran introducirse a través de estos
conectores.

Pulse el boton de seleccion RGB/COMPONENT A/B del
panel frontal y seleccione en el menu en pantalla sefiales
RGB o componente.

Desmagnetizacion automatica/manual

La desmagnetizacion de la pantalla podra realizarse
automaticamente al conectarse la alimentacion, o
manualmente presionando la tecla DEGAUSS.

Conector de entrada de Y/C (conector de entrada S)

La videosefial dividida en sefial de crominancia (C) y sefal
de luminancia (Y), podra introducirse a través de este
conector, para eliminar la interferencia entre las dos sefiale
que tiende a producirse en una videosefial compuesta, y
para asegurar la calidad de video.

Cinco idiomas de men(
Es posible seleccionar uno de los cinco idiomas disponibles
s hara utilizarlo en los mendus.

Cubiertas laterales y cubierta del panel de control

Se suministran cubiertas laterales que protegen en la

Conectores de entrada de sincronizacién externa medida de lo posible los orificios de ventilacion de
salpicaduras (de medicinas, etc.), y una cubierta del panel

Si se recibe la sefial externa RGB o de componente y |a de control que protege las teclas de control del panel frontal
sefial de sincronizacion esta ajustada en el menud en pantalla que proteg P

como externa, el monitor podra emplearse con la sefial de de manipulaciones no deseadas.
sincronizacion recibida desde el centro de sistema de video.

Terminacién automatica

(s6lo terminales con la marca  AA~)

Los conectores de entrada BNC del panel posterior se
terminan en el interior con 75 ohmios cuando no se conecta
ningun cable a los conectores de salida de conexion
derivada.

Cuando se conecta un cable a un conector de salida, la
terminacion de 75 ohmios se desconecta automaticamente.

1) Trinitron es una marca comercial registrada de Sony Corporation.
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Ubicacion y funcion de partes y controles

Panel frontal
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© Indicador de seleccion de la videocamara © O Control de contraste (CONTRAST)
Este indicador se enciende. Es preciso realizar la Girelo en el sentido de las agujas del reloj para
conexion de control de seleccion de la videocamara. intensificar el contraste, o en sentido contrario para
Para obtener informacién acerca de la asignacion de reducirlo.
terminales, consulte “Especificaciones” en la
pagina 65. @ = Control de fase (PHASE)
Este control solo sera efectivo para el sistema de color
@O O Interruptor e indicador de alimentacion (POWER) NTSC. Girelo en el sentido de las agujas del reloj para
Presione el interruptor para conectar la alimentacion del hacer gque los tonos de la piel se vuelvan verdosos, o en
monitor. El indicador se iluminara en verde. sentido contrario para que se vuelvan purpureos.
Vuelva a presionar el interruptor para desconectar la
alimentacion del monitor. @ @ Control de crominancia (CHROMA)
Girelo en el sentido de las agujas del reloj para
© Indicador de remoto (REMOTE) aumentar la intensidad del color, o en sentido contrario
Este indicador se ilumina bajo las condiciones que se para disminuirla.

indican mas a continuacion: .
— Ajuste PREAJUSTE en la posicién ACTIVADO o @ < Control de brillo (BRIGHT)

REAJUSTAR en el mend. Girelo en el sentido de las agujas del reloj para
— Ajuste REMOTO (RS-232C) en la posicion SOLO aumentar el brillo, o en sentido contrario para
REMOTO o REMOTO Y LOCAL en el menu. disminuirlo.
— Ajuste REMOTO en la posicion ACTIVADO
mediante el terminal REMOTE 1. © D Control de apertura (APERTURE)
Girelo en el sentido de las agujas del reloj para
O _1 Control de volumen (VOLUME) aumentar la nitidez, o en sentido contrario para
Girelo en el sentido de las agujas del reloj o en sentido disminuirla.
contrario hasta obtener el volumen apropiado. Si el control se ajusta en la posicion MIN, se muestra

una imagen plana sin necesidad de realizar correcciones.
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Ubicacion y funcién de partes y controles

Los ajustes de los controles APERTURE, CHROMA y
PHASE no tendran efecto en las imagenes de sefiales de
RGB.

El ajuste de control PHASE no tiene efecto en las
imagenes de sefial PAL y de componente.

@ Tecla de menu (salida) (MENU (EXIT))
Presione esta tecla para visualizar el menu.
Vuelva a presionarla para volver a la pantalla anterior del
mend.

@ Tecla de entrar (seleccién) (ENTER (SELECT))
Presionela para seleccionar una opcién de menu.

@® Teclas de cursort (+)/ ¥ (-)
Presione estas teclas para desplazar el cusgan (
ajustar un valor seleccionado de los mendus.

® Tecla de sobreexploracion (OVERSCAN)
Pulsela (se enciende) para realizar sobreexploraciones.
El tamafio de la pantalla aumenta un 20%
aproximadamente de forma que se visualice con mas
facilidad la parte central de la pantalla. Si vuelve a
pulsar el botén, el tamafio de la pantalla vuelve al estado
normal (apagado).

@ Tecla de subexploracion (UNDERSCAN)
Presionelo (se enciende) para subexploracién. El
tamafio de la visualizacién se reducira aproximadamente
en un 5%, por lo que seran visibles las cuatro esquinas
de la trama de exploracion. Si vuelve a pulsar el boton,
el tamafio de la pantalla vuelve al estado normal
(apagado).

® Tecla de restauracion (RESET)
Durante los ajustes del mend, pulsela para programar el
ajuste.

@ Tecla de desmagnetizacion (DEGAUSS)
Presione esta tecla momentaneamente. La pantalla se
desmagnetizara.
Espere durante 10 minutos o mas antes de volver a
presionar esta tecla.

La imagen se desplaza verticalmente mientras se
desmagnetiza la pantalla.

@ Teclas de seleccién de linea A/B (LINE A/B)
Pulselas para seleccionar una sefial (se enciende).
A: Pulsela para controlar la sefial alimentada a través de
los conectores de entrada LINE A.
B: Pulsela para controlar la sefial alimentada a través de
los conectores de entrada LINE B.
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@ Teclas de seleccion de RGB/componente A/B

(RGB/COMPONENT A/B)

Pulselas para seleccionar una sefal (se enciende).

A: Pllsela para controlar la sefial alimentada a través de
los conectores de entrada RGB/COMPONENT A.

B: Pulsela para controlar la sefial alimentada a través de
los conectores de entrada RGB/COMPONENT B.

@ Tecla de division de pantalla (SPLIT)

Cuando seleccione las sefiales RGB alimentadas a
través de los conectores de entrada RGB/
COMPONENT Ay RGB/COMPONENT B, pulse esta
tecla (se enciende) para dividir la pantalla en dos partes
(superior e inferior) y controlar ambas sefiales RGB
simultaneamente.

Asegurese de que las sefiales alimentadas a través de los
conectores RGB/COMPONENT Ay RGB/
COMPONENT B deben sincronizarse.



Panel posterior
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Antes de conectar el videoequipo, consulte “Protecciones de
seguridad/advertencias importantes de uso en entornos
médicos” en la pagina 46.

(La marca M\ indica la terminacion automatica.)

© Conector de alimentacion (AC IN)

Conecte el cable de alimentaciéon suministrado a este
conector.
“~" significa Corriente alterna.

@ Conectores de linea A (LINE A)

Conectores de entrada de linea para las sefiales de audio
y video compuestas y sus conectores de salida derivada.
Para controlar la sefial de entrada alimentada a través de
estos conectores, pulse la tecla de seleccion LINE A (se
enciende) en el panel frontal.

VIDEO IN (tipo BNC)

Conéctelo al conector de salida de video de un equipo
de video, como una videograbadora o el centro de
sistema de video.

VIDEO OUT (tipo BNC)

Salida de conexién der ivada del conector VIDEO IN.
Conéctelo a la entrada de video de una videograbadora
u otro monitor.

Cuando conecte el cable a este conector, la terminacion
de 75 ohmios de la entrada se desconectara
automaticamente, y la sefial de entrada aplicada al
conector VIDEO IN saldra a través de este conector.
AUDIO IN (toma fono)

Conéctelo a la salida de audio de una videograbadora, o
a un microéfono a través de un amplificador adecuado.
Para una conexion derivada, conéctelo a la salida de
audio de otro monitor.

AUDIO OUT (toma fono)

Salida de conexion derivada del conector AUDIO IN.
Conéctelo a la entrada de audio de una videograbadora
u otro monitor.

© Conectores de linea B (LINE B)

Conectores de entrada Y/C separados, conectores de
entrada de audio y conectores de salida derivada
correspondientes.

Para controlar la sefial de entrada alimentada a través de
estos conectores, pulse la tecla de seleccion LINE B (se
enciende) en el panel frontal.

Y/C IN (4 terminales mini DIN)

Conéctelo a la salida separada de Y/C de una
videograbadora, una videocamara u otro videoequipo.
Y/C OUT (4 terminales mini DIN)

Salida de conexién derivada del conector Y/C IN.
Conéctelo a la entrada separada de Y/C de una
videograbadora u otro monitor.

Cuando el cable se conecta a este conector, la
terminacion de 75 ohmios de la entrada se libera
automaticamente y la entrada de sefial aplicada al
conector Y/C IN se convierte en la salida de este
conector.

AUDIO IN (toma fono)

Conéctelo a la salida de audio de una videograbadora, o
a un microfono a través de un amplificador adecuado.
AUDIO OUT (toma fono)

Salida de sefial derivada del conector AUDIO IN.
Conéctelo a la entrada de audio de una videograbadora
u otro monitor.

51



Ubicacion y funcién de partes y controles

(4]

52

Conectores RGB/componente A

(RGB/COMPONENT A)

Conectores de entrada de sefial RGB o componente y
sus conectores de salida derivada.

Para controlar la sefial de entrada alimentada a través de
estos conectores, pulse la tecla de seleccion RGB/
COMPONENT A (se enciende) en el panel frontal.

A continuacién, seleccione una de las cuatro opciones
en el menu SISTEMA RGB para ajustar la sefial RGB o
COMP (componente y) la sefial de SINC INT
(sincronizacion interna) o SINC EXT (sincronizacion
externa).

Para obtener informacion sobre el funcionamiento a
través de los menus, consulte las paginas de 55 a 58

R/R-Y IN, G/Y IN, B/B-Y IN (BNC)

Si se selecciona “SINC INT RGB” 0 “SINC INT
COMP” en el menl SYSTEMA RBG A, el monitor
emplea la sefial de sincronizacion del canal G/Y.
Para controlar la sefial de RGB

Conéctelos a los conectores de salida de sefial RGB
analogica del centro de sistema de video.

Para controlar la sefial de componente

Conéctelos a los conectores de salida de sefial de
componente R-Y/Y/B-Y.

R/R-Y OUT, G/Y OUT, B/B-Y OUT (BNC)

Salidas de sefial derivada de los conectores R/R-Y IN,
G/Y INy B/B-Y IN.

Cuando conecte los cables a estos conectores, la
terminacién de 75 ohmios de las entradas se
desconectara automaticamente, y las sefiales de entrada
aplicadas a los conectores R/R-Y IN, G/Y IN y B/B-Y

IN saldran a través de estos conectores.

Para enviar la sefial RGB analodgica

Realice la conexion a los conectores de entrada de sefal
RGB analogica de una videoimpresora u otro monitor.
Para enviar la sefial componente

Realice la conexion a los conectores de entrada de sefial
de componente R-Y/Y/B-Y.

AUDIO IN (toma fono)

Conéctelo a la salida de audio del videoequipo cuando
introduzca la sefial RGB analdgica o de componente.
AUDIO OUT (toma fono)

Salidas de sefial derivada del conector AUDIO IN.

EXT SYNC IN (BNC)

Cuando el monitor funcione con una sefial de
sincronismo externa, conecte la sefial de un centro de
sistema de video a este conector.

Para utilizar la sefial de sincronizacién alimentada a
través de este conector, seleccione “SINC EXT RGB” o
“SINC EXT COMP” en el mentl SYSTEMA RGB A.
EXT SYNC OUT (BNC)

Salida de sefal derivada del conector EXT SYNC IN.
Conéctelo a la entrada de sincronismo externa del
videoequipo que vaya a sincronizarse con este monitor.
Cuando conecte el cable a este conector, la terminacion
de 75 ohmios de la entrada se desconectara
automaticamente, y la sefial de entrada aplicada al
conector EXT SYNC IN saldra a través de este conector.

© Terminal de puesta a tierra (/<)

Conecte un cable de puesta a tierra.

@ Conectores RGB/componente B

(RGB/COMPONENT B)

Conectores de entrada de sefial RGB o componente.
Para controlar la sefial de entrada alimentada a través de
estos conectores, pulse la tecla de selecciéon RGB/
COMPONENT B (se enciende) en el panel frontal.

A continuacidn, seleccione una de las cuatro opciones
enel menu SISTEMA RGB B para ajustar la sefial RGB
0 COMP (componente) y la sefial de SINC INT
(sincronizacion interna) o SINC EXT (sincronizacion
externa).

Para obtener informacion sobre el funcionamiento a
través de los mendus, consulte las paginas de 55 a 58

R/R-Y IN, G/Y IN, B/B-Y IN (BNC)

Si en el menu SISTEMA RGB B se selecciona “SINC
INT RGB” 0 “SINC INT COMP”, el monitor emplea la
sefial de sincronizaciéon del canal G/Y.

Para controlar la sefial de RGB

Conéctelos a los conectores de salida de sefial RGB
analdgica del centro de sistema de video.

Para controlar la sefial de componente

Conéctelos a los conectores de salida de sefial de
componente R-Y/Y/B-Y.

AUDIO IN (toma fono)
Conéctelo a la salida de audio del videoequipo cuando
introduzca la sefial RGB analégica o de componente.

EXT SYNC IN (BNC)

Cuando el monitor funcione con una sefial de
sincronismo externa, conecte la sefial de un centro de
sistema de video a este conector.

Para utilizar la sefial de sincronizacién alimentada a
través de este conector, seleccione “SYNC EXT RGB”
0 “SINC EXT COMP” en el mentl SYSTEMA RGB B.

@ Conectores remotos (REMOTE)

RS-232C (9 terminales D-Sub)

Realice la conexién a un conector de control RS-232C
de otro equipo. Es posible utilizar el monitor con el
mando a distancia del equipo.

REMOTE 1 (8 terminales mini DIN)

Conéctelo al conector MONITOR REMOTE del centro
de sistema de video.

Para obtener informacién acerca de las asignaciones
de terminales, consulte “Especificaciones” en la
pagina 65.

Conector DC OUT 8V/0.8A

Es posible utilizar este conector como fuente de
alimentacion para el otro equipo.

Se recibe 8V/0,8A CC.



Conexion

Conexion al sistema de video EVIS

- \

Conectores RGB/COMPONENT A Y/C Conectores INPUT/OUTPUT del monitor

/

LINE A | LINE B
~ACIN VIDEO | Aupio AUDIO
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©lo oo 30 ©

)
Q0@ @ 0\00\0

R/R-Y GIY

@)
© 90/@ ©
v = RGB/COMPONENT
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Conectores RGB/COMPONENT B

)

Cable del monitor

Cable de control remoto del monitor

1 Conecte el cable del monitor al terminal MONITOR -
. B Notas
del centro de sistema de video.

— Enchufe los conectores R/G/B/S a los conectores RGB/

2 Conecte el extremo del cable de control remoto del

COMPONENT A de este monitor. Si se enchufan a los

monitor (MAJ-227) etiquetado “MAJ-227" al terminal conectores RGB/COMPONENT B, no estara disponible

MONITOR REMOTE del centro de sistema de video la funcion de control remoto del monitor.

como se muestra en la ilustracion. : §
centro del sistema de video EVIS y se pulsa el

interruptor SELECT del panel frontal, no funcionaran
algunos interruptores del panel frontal (RESET,
UNDER SCAN, OVERSCAN y SPLIT).

3 Conecte el cable del monitor a esta unidad tal como se
muestra en la ilustracion.

4 Conecte el extremo del cable de control remoto del

monitor que lleva la etiqueta “to OEV” al conector
REMOTE 1 de este monitor.
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— Si el cable de control remoto del monitor se conecta al



Conexioén

Conexion al sistema de video OES
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BR/R-Y GIY

Cable BNC CableY/C
Conectores RGB/ N YiC Conectores INPUT/OUTPUT del monitor
COMPONENT A |\ /
LINE A LINE B
~~ ACIN VIDEO AUDIO Yic | AUDIO
ouT IN ouT ouT IN ouT
_ © D E>
e o) &F
RIR=Y 3 B/B-Y. i AUDIO i EXT SYNC
®

Z

J

v

~ 1

Conectores RGB/ R G B S
COMPONENT B

Cable del monitor

1 Conecte cualquiera de los cables del monitor, Y/C o
BNC al terminal de salida de video de la unidad de
control de camara.

2 Conecte los cables a esta unidad tal como se muestra en
la ilustracion.
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Uso de menus en pantalla

Configuracion de menuas

El grafico muestra los distintos niveles de menus en Los siguientes menus aparecen después de seleccionar
pantalla que es posible utilizar para realizar distintos “ESPANOL” en el menl IDIOMA [(2).
ajustes.

Para obtener mas informacién acerca de cada mend,
consulte las paginas 56 y 58.

Mend principal [2] Mena ESTADO

MENU ESTADO OEV203 1)

»ESTADO SISTEMA COLOR NTSC
SELEC TEMP COLOR TEMP COLOR ges
SUBTITULOS ——) NIVEL DE YUV MPTE
PREAJUSTE NIVEL DE NTSC 0
CONF IG 358 DESAC

@® SELEC

Menud SELEC TEMP COLOR

SELEC TEMP COLOR

» D65
D56

—) D93

USUARIO

®® SELEC (D)

[4] Mena SUBTITULOS

SUBTITULOS

»DESACTIVADO

SUBTITULOS1
—) SUBTITULOS2
TEXTO1
TEXTO2

B®SELEC

[5] Ment PREAJUSTE

PREAJUSTE

» DESACT | VADO
ACT I VADO

— -REAJUSTAR —) Pantalla REAJUSTAR

®®SELEC 0]

[6] Menii CONFIG ) (8] Ment AJUSTE DE CROMA w13 Pantalla AJUSTE AUTOMATICO

CcoNFie > 9] Men SISTEMA RGB A
AJUSTE DE CROMA
SISTEMA RGB A
L SISTEMA RGB B ) (10| Men( SISTEMA RGB B
REMOTO(RS-232C)

1D 1OMA

= [ Menti REMOTO (RS-232C)

®®SELEC =D
) [12 Menti IDIOMA
Modo de servicio de usuario
SERVICIO USUARIO 1 ) (14 Men( AJUST TEMP COLOR USUAR
» AJUST TEMP COLOR USUAR
INDIC SISTEMA COLOR ﬁ 15/ Men( INDIC SISTEMA COLOR
FILTRO DE 358
DIVISION FASE —
PAGINA SIGUIENTE ) [16) Menti FILTRO DE 358
@WSELEC BB @B —) Menu DIVISION FASE
SERVICIO USUARIO 2 p—) Menu NIVEL DE COMPONENTES
» PAGINA ANTERIOR
NIVEL DE COMPONENTES i
NIVEL DE coup ) (19| Men( NIVEL DE NTSC
SUBCONTROL —
ESTABILIDAD V ) 20 Pantalla SUBCONTROL
@BSELEC ) 21 Pantalla ESTABILIDAD V

1) Aparece el nombre del modelo (OEV143 o OEV203).



Uso de menus en pantalla

Desplazamiento a través de los menus

Contenido de las opciones de menu

En el panel frontal del monitor hay cinco botones de control Las siguientes sentencias muestran informacion detallada

de menu. Para visualizar el menu principal, pulse MENU
(EXIT). Las teclas disponibles aparecen en la parte inferior
de la pantalla de mend.

Funciones de las teclas

RGB/ICOMPONENT
B A B SPLIT 2+

R —

MENU

==
"
UNDER OVER > ENTER
SCAN  SCAN
Tecla RESET Teclas de control de menu

Tecla Para seleccionar Para ajustar una opcién
una opcién de mend | de menu seleccionada
MENU | vuelve al menu vuelve al mend anterior.
2B | anterior.
ENTER | elije una opcion selecciona una opcion.
SIER39N | seleccionada.
t desplaza el cursor aumenta el valor
(») arriba. seleccionado.
B | desplaza el cursor reduce el valor
¥ (») abajo. seleccionado.
RESET rgstaura ellva!or de
ajuste de fabrica.

(Las opciones anteriores en blanco corresponden a las
marcas del menu.)

56

acerca de las opciones de mend.
[]1indica la posicion del ajuste de fabrica

Menu principal
Seleccione una opcién y pulse la tecla ENTER
(SELECT) para ir al menu siguiente.

[2] Ment ESTADO
Muestra los ajustes actuales.

Menu SELEC TEMP COLOR
Seleccione la temperatura de color entre
D65(6500K+8MPCD), D56(5600K+8MPCD),
D93(9300K+8MPCD) y USUARIO. USUARIO tiene
asignado el valor D65(6500K+8MPCD) en la definicién
de fabrica. Es posible ajustar o cambiar la temperatura
de color en el modo USUARIO (se precisa un
instrumento de medida). [D65(6500K+8MPCD)]

La temperatura de color del modo USUARIO puede
ajustarse en un margen de 3200K a 10000K.

Es posible ajustar la temperatura de color del modo
USUARO en el ment AJUST TEMP COLOR USUAR
([14)) del modo de servicio de usuario.

Para obtener informacion detallada, consulte mend
AJUST TEMP COLOR USUAR4) en la pagina 57

[4] Men( SUBTITULOS
El monitor puede aplicar la sefial con subtitulos. Para
aplicarla, seleccione el tipo de texto en este mend.
[DESACTIVADO]

[5] Men( PREAJUSTE
Es posible predefinir cada control en el nivel deseado.
Si asigna la opcion ACTIVADO a PREAJUSTE, se
enciende el indicador REMOTE y no funcionan los
controles del panel delantero. EI monitor funciona con
los valores de memoria internos. Para realizar el ajuste,
seleccione REAJUSTAR. [DESACTIVADO]

[6] Menti CONFIG
Seleccione una opcién de ajuste del monitor.

Pantalla REAJUSTAR
Ajuste CONTRAST, BRIGHT, CHROMA, PHASE,
VOLUME, APERTURE en PREAJUSTE.

Ment AJUSTE DE CROMA
Seleccione ACTIVADO para ajustar el decodificador
interno para CHROMA y PHASE (s6lo sefial NTSC)
después de pantalla AJUSTE AUTOMATICDS)).
[DESACTIVADO]



[9] Menl SISTEMA RGB A

Para controlar la sefial alimentada a través de los
conectores RGB/COMPONENT A, ajuste la sefial RGB
0 COMP (componente) y la sefial de SINC INT
(sincronizacion interna) o SINC EXT (sincronizacion
externa) en este menu. [SINC EXT RGB]

Menl SISTEMA RGB B

Para controlar la sefial alimentada a través de los
conectores RGB/COMPONENT B, ajuste la sefial RGB
0 COMP (componente) y la sefial de SINC INT
(sincronizacion interna) o SINC EXT (sincronizacion
externa) en este menu. [SINC EXT RGB]

[11] Ment REMOTO (RS-232C)

Seleccione uno de los tres modos siguientes:

REMOTO DESACT:
Es posible definir los ajustes y controles mediante los
botones y controles del panel frontal. El conector RS-
232C no funciona.

SOLO REMOTO:
Es posible definir los ajustes y controles mediante el
conector RS-232C.
Los botones y controles del panel frontal, excepto los
de control de mendus, no funcionan.

REMOTO Y LOCAL:
Es posible definir los ajustes y controles mediante el
conector RS-232C y los botones del panel frontal.
Los controles del panel frontal no funcionan.

[REMOTE DESACT]

[12 MenU IDIOMA

Es posible seleccionar uno de los cinco idiomas
utilizados para los menus en pantalla (inglés, aleman,
francés, italiano, espafiol). [ENGLISH]

[13 Pantalla AJUSTE AUTOMATICO

Seleccione la sefal de franjas cromaticas (completo,
SMPTE, EIA) y pulse, la tecla ENTER (SELECT) para
iniciar el ajuste automatico de CHROMA y PHASE.
Para que estos ajustes sean validos, es preciso
seleccionar ACTIVADO en menu AJUSTE DE
CROMA ((8)).

Modo de servicio de usuario

El modo de servicio de usuario resulta Gtil para definir los
ajustes y controles, excepto los anteriores.

Para introducir el modo de servicio de usuario, pulse el
botén MENU(EXIT) cuando no se muestre el menu
principal y manténgalo pulsado hasta que aparezca el
siguiente modo SERVICIO USUARIO 1.

Para desplazarse a la segunda pagina del modo, seleccione
“PAGINA SIGUIENTE” y para volver a la primera pagina
del menu, seleccione “PAGINA ANTERIOR”.

SERVICIO USUARIO 1 SERVICIO USUARIO 2

» PAGINA ANTERIOR
NIVEL DE COMPONENTES
NIVEL DE NTSC
SUBCONTROL
ESTABILIDAD V

» AJUST TEMP COLOR USUAR
INDIC SISTEMA COLOR
FILTRO DE 358
DIVISION FASE
PAGINA SIGUIENTE

@®SELEC =) @BSELEC =

Menu AJUST TEMP COLOR USUAR

El valor del ajuste de este menu sélo funciona si se
selecciona “"USUARIO” en el menti SELEC TEMP
COLOR (3)).

AJUSTE GANANCIA:
Ajusta el balance de color (ganancia) del modo
USUARIO.

AJUSTE POLARIZ:
Ajusta el balance de color (polarizacion) del modo
USUARIO.

MARGEN TEMP COLOR:
Cuando ajuste la temperatura de color en el modo
USUARIO, seleccione una gama de temperatura de
color antes de ajustar AJUSTE GANANCIA 'y
AJUSTE POLARIZ. Si la temperatura de color
ajustada esta incluida entre 3200K y 5000K,
seleccione “3200K-5000K". Si la temperatura de color
ajustada se encuentra entre 5000K y 10000K,
seleccione “5000K-10000K”.

[5000K-10000K]

COPIA USUARIO:
Selecciona la temperatura de color del modo
USUARIO entre D65(6500K+8MPCD),
D56(5600K+8MPCD) y D93(9300K+8MPCD).
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Uso de menus en pantalla

Menu INDIC SISTEMA COLOR
Seleccione el modo de visualizacién del sistema de
color. En AUTO, el tipo de sistema de color utilizado
aparece en la pantalla cada vez que cambie la entrada de
sefal. [AUTO]

Menu FILTRO DE 358
La difusién y el ruido del color puede eliminarse si
selecciona ACTIVADO (sefial NTSC Unicamente).
Generalmente, esta ajustado en la posicion
DESACTIVADO. [DESACTIVADO]

Menu DIVISION FASE
Al activar la funciéon SPLIT, si la parte inferior de la
imagen (la sefial alimentada a través de los conectores
de entrada RGB/COMPONENT B) presenta alguna
diferencia de ubicacién con respecto a la parte superior
de la imagen, ajuste el menu DIVISION FASE.
Cada vez que pulse el botfn(+), la parte inferior de la
imagen se desplaza a la izquierda. [MIN]

Cuando el ajuste se realiza en el mend, el error de
deslineamiento se producira en la parte superior del lado
inferior de la imagen.

Menu NIVEL DE COMPONENTES
Seleccione el nivel de componente entre tres modos.
N10/SMPTE: para sefial 100/0/100/0
BETA 7,5:  para sefial 100/7,5/75/7,5
BETA O: para sefial 100/0/75/0 [BETA Q]

Ment NIVEL DE NTSC
Seleccione el nivel de configuracién NTSC a partir de
dos modos. El nivel de configuracion 7,5 se utiliza de
forma generalizada en América del Norte. El nivel de
configuracién 0 se utiliza preferentemente en Japoén.

0]

Pantalla SUBCONTROL
Es posible ajustar con precision los controles del panel
frontal. Los controles CONTRAST, PHASE, CHROMA
y BRIGHT emiten un chasquido en el centro de su gama
ajuste. Con esta funcién, es posible definir el ajuste de
la posicién central.
[BRIGHT=+20]
[CONTRAST=+40]
[Otros: 0]

[21] Pantalla ESTABILIDAD V
Ajusta la fijacién vertical si la imagen se desplaza
verticalmente.

Cuando la imagen que se desplaza no permite ver una
pantalla, seleccione la entrada que no esta conectada.
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Fuentes de alimentacion

Corriente doméstica

Conecte el cable de alimentacién de CA suministrado a la
toma AC IN de la parte posterior y a una toma mural.

el o
© 0eol®® -

Xlo0@o o)

aAC IN a la toma de corriente

Para conectar un cable de alimentacion de forma segura con un soporte de enchufe CA

1 Zbcalo AC IN

\ w Enchufe de
L= % alimentacion CA
Q

Soporte de enchufe CA
Enchufe el cable de alimentacion en el z6calo AC IN.
A continuacién, encaje el soporte de enchufe CA
(suministrado) sobre el cable de alimentacion CA.

2

Deslice el soporte de enchufe CA sobre el cable hasta
acoplarlo al soporte integrado.

Para extraer el cable de alimentacion de CA

Tire del soporte de enchufe de CA presionando ambos
lados hacia arriba y hacia abajo.
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Fijacion de las cubiertas laterales

Con el fin de proteger los orificios de ventilacion de
medicinas, etc., fije las cubiertas laterales (suministradas)
como se muestra a continuacion.

Clavos del borde superior

Flechas

Cubiertas laterales

Asegurese de que las flechas de la cubierta lateral esta
orientadas hacia abajo y, a continuacion, fije los clavos
borde superior en los orificios de ventilacion.

Fije las cubiertas laterales en todos los orificios de
ventilacion.

Clavos del borde
superior

n Empuje hacia arriba los clavos del borde inferior para
dehtroducirlos en los orificios de ventilacion inferiores de
forma que se fije la cubierta.

Fije ambas cubiertas en los lados derecho e izquierdo.

Fijacion de la cubierta del panel de control

Para proteger los botones de control del panel frontal de
roces accidentales, fije la cubierta del panel de control
suministrada.

1

Bisagras del panel

Fije las bisagras de panel en las sujeciones izquierda y
derecha del lado interior.

~J

'~
ﬂ'l
m*k ! ggggmgg .’.’.’., G T
e LAY
"

Saliente

Cubierta del panel de control

Encaje los salientes de ambos lados de la cubierta del
panel de control en los orificios inferiores de las bisagrg
del panel. Para ello, doble ligeramente la cubierta del p
de control.

S
anel
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Grafica del sistema

Sistema de video EVIS

Monitor de video en color

(OEV 143/203) @ =

Convertidor de video OES
(OVC -100/200)

Centro de sistema de video EVIS Cable de Videoscope 100/200
(CV -100/200/140)

Estacion de trabajo
movil

(WM-30)

EVIS Videoscope,  EVIS Videoscope, OES Fiberscope,
serie 200/230/240 serie 100/130/140 serie 10/20/30/40

Impresora de video en color

OEP
(UP-1800/1850/5200MD/5250MD/
2900MD/2950MD/2800/2850)

(Es preciso un transformador aislador
excepto al utilizar el OEP).

Videograbadora
(VO-7600/9600)
(SVO-9500MD)

(BR-S811/S611)

Fuente luminosa universal EVIS
(CLV-U20, CLV-U40)

TV — Los cables de alimentacion de los equipos que aparecen
Transformador aislador dentro del cuadro trazado con linea de puntos deben
(MB-631) conectarse a la toma de corriente de CA mediante el

transformador aislador MB-631.

— Ultilice la videograbadora recomendada en el manual de
instrucciones suministrado con el CV-100/200/230/140/
240.
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Grafica del sistema

Sistema de video OES

8838", EEanua ﬂi

(]

Vidoabdora
Monitor de video en color Impresora de video en ?S/SOY g%%gﬁ%%)

- MB-631
(OEV 143/203) fg'glg) (BR-S811/S611) ( )

I |

Transformador aislador

— Los cables de alimentacion de los

| | equipos que aparecen dentro del
cuadro trazado con linea de puntos
deben conectarse a la toma de
corriente de CA mediante el
transformador aislador MB-631.

— Utilice la videograbadora

g/
8 B

tJC?ITO\'ing;g)O ntrol de camara liglchiicégg)control de camara recomendada en el manual de
instrucciones suministrado con el
| | OTV-SX2C/S5C.
Unidad principal de camara 3 CCD Unidad principal de camara (MH-972N/972D/973N/973D)
Adaptador de video Adaptador de video Adaptador de video

Ocular

Endoscopio Guia\de luz

e SRR
Fuente luminosa Fuente luminosa Fuente luminosa Fuente luminosa Fuente luminosa
halogena OES halégena OES OES Xenon universal EVIS OES Xenon
(CLE-10) (CLE-F10) (CLV-S20) (CLV-U20/U40) (CLV-S)
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Especificaciones

Sefal de video Entradas
Sistema de color NTSC, PAL LINE A
Resolucién 600 lineas de TV VIDEO IN  Conector BNC %1), 1Vp-p £6 dB,
Correccion de apertura 0dBa+6 dB sinc. negativa.
Respuesta en frecuencia AUDIO IN  Toma fonografica, -5 dBYy mas de 47
LINE 10 MHz + 3 dB (sefial Y) kilohmios
RGB 10 MHz + 3 dB LINE B
Sincronizacion Constante de tiempo AFC Y/C IN Mini DIN de 4 terminalesx1)
1,0 mseg Consulte la asignacion de terminales
en la pagina 65.
Rendimiento de imagen AUDIO IN 'Ic;orzt’; Lgln?]gréfica%l), -5 dB®@, méas
e ilohmios
Para OEV143: RGB/COMPONENT A/B
Exploracion normal 5 ) R/R-Y, GIY, B/B-Y IN: Conector BNCX3)
7% de sobregxploracmn del area de Canales R, G, B: 0,7 Vp-p, +6 dB
B pantalla efectiva TRC ) Sinc. en verde: 0,3 Vp-p, negativa
Subexploracion 5% de subexploracion del area de Canales R-Y, B-Y: 0,7 Vp-p, +6 dB
pantalla efectiva TRC Canal Y: 0,7 Vp-p, +6 dB

Sobreexploracion  20% de sobreexploracién del area de

pantalla efectiva TRC (Sefial de barra de color estandar de

75% de crominancia)

Linealidad H. Menor que 4,0% (tipica) AUDIO IN  Toma fonograficaxl), -5 dB@, mas
Linealidad V. Menor que 4,0% (tipica) de 47 kilohmios
Convergencia Area central: Menor que 0,4 mm EXT SYNC IN Conector BNCX1)

(tipica)

e 4 Vp-p, £6 dB, sinc. negativa
Area periférica: Menor que 0,5 mm REMOTE D SUB 9 PIN £1)
(tipica) 8 PIN MIN DIN (x1)

Estabilidad del tamir?ol%%/tre\\/n?izs(y Consulte la asignacion de terminales
T Ve 490 en la pagina 65.

Regulacion de alto voltaje 3,5%
Temperatura de color
D65(6500K+8MPCD)/
D56(5600K+8MPCD)/ .
D93(9300K+8MPCD), seleccionable  Salidas
USUARIO (3.200K-10.000K, el ajuste LINE A
de fabrica es D65(6500K+8MPCD)) VIDEO OUT Conector BNCX1) derivado
. Terminacion automética a 75 ohmios
Para OEV203: AUDIO OUT Toma fonogréfica derivada
LINE B
Y/C OUT  Mini DIN de 4 terminales{l) derivada
Terminacion automatica a 75 ohmios
AUDIO OUT Toma fonograficax1) derivada
RGB/COMPONENT A
R/R-Y,G/Y,B/B-Y OUT:
Conector BNC %3) derivado
Terminacion automética a 75 ohmios
AUDIO OUT Toma fonograficax1) derivada
EXT SYNC OUT  Conector BNCX1)
Terminacion automética a 75 ohmios
DC OUT 8V/0,8 A
Salida de altavoz  Nivel de salida: 0,8 W

a) 0 dBu = 0,775 Vr.m.s.

Exploracién normal
7% de sobreexploracién del area de
pantalla efectiva TRC

Subexploracion 5% de subexploracion del area de
pantalla efectiva TRC

Sobreexploracion  20% de sobreexploracion del area de
pantalla efectiva TRC

Linealidad H. Menor que 5,0% (tipica)

Linealidad V. Menor que 5,0% (tipica)

Convergencia

Area central: Menor que 0,6 mm (tipica)
Area periférica:

Menor que 1,0 mm (tipica)

Estabilidad del tamafio de trama:
H: 1,0%, V: 1,5%

Regulacion de alto voltaje 4,0%

Temperatura de color
D65(6500K+8MPCD)/
D56(5600K+8MPCD)/
D93(9300K+8MPCD), seleccionable
USUARIO (3.200K-10.000K, el ajuste
de fabrica es D65(6500K+8MPCD))
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Especificaciones

General
Clasificacion del equipo

— Evaluado de acuerdo con EN60601-1, EN60601-1-2,
UL2601-1 (Primera edicién), CSA601.1

— Tipo de proteccion contra descargas eléctricas
Equipo de Clase |

— Grado de proteccion contra entrada peligrosa de agua
Equipo ordinario

— Grado de seguridad de aplicacién ante la presencia de

mezcla de anestesia inflamable

Equipo sin proteccion

— Modo de funcionamiento

Continuo
— Informacion relativa al tipo y frecuencia de mantenimiento
técnico Equipo de mantenimiento
innecesario

— Selector de alimentacion
Selector funcional

TRC Fosforo P-22
Condiciones de funcionamiento
Temperatura 0 a +40°C (32 a 104°F)
Presién 700 a 1.060 hPa
Humedad 30 a 85% (sin condensacion)
Condiciones de transporte y almacenamiento
Temperatura —20 a +60°C (-4 a 140°F)
Presién 700 a 1.060 hPa
Humedad 0 a 90%

Accesorios suministrados
Cable de alimentacién de CA (1)
Soporte de enchufe CA (1)
Cubierta lateral (2)
Cubierta del panel de control (1)
Bisagra del panel (2)
Instrucciones de uso (1)

Para OEV143:
Requisitos de alimentacion

1,2~05A

100 a 240V CA, 50/60 H¥
Dimensiones (an/al/Aprox. 346x 340x 431 mm

(13%/3 x 13%2 x 17 pulgadas)

sin incluir partes salientes y controles
Masa Aprox. 17 kg (37 Ib 8 0z)

Para OEV203:
Requisitos de alimentacion

15~06A

100 a 240V CA, 50/60 H¥
Dimensiones (an/al/Bprox. 450x 458x 503 mm

(1784 x 18Ys x 19'/s pulgadas)

sin incluir partes salientes y controles
Masa Aprox. 30,0 kg (66 Ib 2 0z)

Disefio y especificaciones sujetos a cambio sin previo
aviso.

1) Emplee un cable de alimentacion adecuado al suministro local de alimentacion. (Consulte la pagina 46.)
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Asignacion de terminales

Conector Y/C IN (tipo mini DIN de 4 terminales)

REMOTE 1 (mini DIN de 8 terminales)

N° de terminal

Sefal

REMOTE ON/OFF

LINE A

GND

LINE B

TALLY

OVER SCAN

N° de terminal | Sefial Descripcion
1 Entrada Y 1 Vp-p, sincronizacion
negativa, 75 chmios
2 Entrada 300m Vp-p (PAL)/
subportadora 286m Vp-p (NTSC),
CHROMA Réafaga
Tiempo de retardo
entre Y y C: dentro de
0+100 nseg., 75 ohmios
3 GND para GND
entrada Y
4 GND para GND
entrada
CHROMA

RGB A

O IN[O|O |~ WN

RGB B

RS-232C (D-sub de 9 terminales)

@O
@@ 0®

N° de terminal | Sefal

1 J—

2 RX

3 TX

4 —

5 GND

6 J—

7 RTS

8 CTS

9 —
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OLYMPUS

OLYMPUS AMERICA INC.

Two Corporate Center Drive Melville, N.Y.
11747-3157, U.S.A.
Telephone : (516)844-5000

The design of the product is under constant review and while every effort is made
to keep this manual up to date, the right is reserved to change specifications and
equipment at any time without prior notice.

3-862-979-13(1)
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